Справка
о результатах проверки законности и полноты расходования средств бюджета города Костромы в счёт возмещения расходов, понесённых муниципальными дошкольными образовательными учреждениями города Костромы за присмотр и уход за детьми, отнесённых к льготной категории в соответствии с пунктом 3 статьи 65 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее – КСК г. Костромы) проведена проверка законности и полноты расходования средств бюджета города Костромы в счёт возмещения расходов, понесённых муниципальными дошкольными образовательными учреждениями города Костромы за присмотр и уход за детьми, отнесённых к льготной категории в соответствии с пунктом 3 статьи 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"». Проверяемый период: 2018 год, 2019 год.
В ходе контрольного мероприятия установлено:
Статьей 65 Закона об образовании дано право учредителю организации, осуществляющей образовательную деятельность, устанавливать родительскую плату за услугу присмотр и уход за ребенком. При этом за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, родительская плата не взимается (часть 3 статьи 65 Закона об образовании).
Следовательно, в случае предоставления меры социальной поддержки в форме полного освобождения от родительской платы в соответствии с пунктом 3 статьи 65 Закона об образовании, родительская плата, как источник финансирования данной услуги, выпадает. В данных случаях бюджет города Костромы является единственным источником финансирования муниципальной услуги по присмотру и уходу, выполняемой муниципальными образовательными учреждениями города Костромы, созданными в целях обеспечения реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования.
Анализ правовых документов показал, что в проверяемый период в городском округе город Кострома была установлена родительская плата за присмотр и уход за ребенком в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в порядке и в размерах, соответствующих требованиям статьи 65 Закона об образовании.  
КСК г. Костромы проведен анализ действующего в проверяемый период Положения о порядке взимания и расходования родительской платы за услугу присмотр и уход за детьми, в котором установлен порядок предоставления указанной меры социальной поддержки.
КСК г. Костромы установлены недостатки данного порядка:
- в части списочного состава документов, являющихся основанием для предоставления меры социальной поддержки (льготы);
- в части взаимодействия при предоставлении и отмене льготы в отношениях между родителем, образовательным учреждением и МКУ г. Костромы «Централизованная бухгалтерия»;
- в части контроля за соблюдением действующего порядка предоставления меры социальной поддержки.
КСК г. Костромы провела проверку документов, подтверждающих право на получение меры социальной поддержки, по каждому ребенку, родитель (законный представитель) которого в проверяемый период был освобожден от родительской платы за присмотр и уход.
Проверкой установлено:
- многочисленные ошибки в приказах руководителей образовательных учреждений на предоставление льготы в части основания ее предоставления, определения срока действия меры социальной поддержки;
- несвоевременность принятия решения руководителями образовательных учреждений о предоставлении льготы в некоторых случаях;
- два случая неправомерного предоставления льготы МКУ г. Костромы «Централизованная бухгалтерия» в отсутствие распорядительных документов руководителя образовательного учреждения и документов, подтверждающих право на льготу; 
- два случая незаконного предоставления льготы опекунам детей, не относящихся к льготной категории;
- один случай несвоевременного снятия льготы в связи с потерей права на неё;
- девять случаев, в которых не представлены к проверке документы, являющиеся основанием для предоставления льготы (либо представлены не в полном объеме).
Размер потерь родительской платы и понесенных убытков города Костромы в связи с незаконным предоставлением льготы и неверным определением срока действия льготы за 2018-2019 годы составил 26 190,51 руб., в т.ч.: за 2018 год – 6 354,58 руб.; за 2019 год – 19 835,93 руб.
Размер предоставленной льготы, право на которую не подтверждено документально, составил 32 957,25 руб., в т.ч.: за 2018 год – 32 413,02 руб.; за 2019 год – 544,25 руб.
Проведена проверка табелей учета посещаемости детей образовательных учреждений, являющихся основанием для расчета родительской платы и суммы предоставленной льготы.
КСК г. Костромы отметила в отдельных случаях как высокую дисциплину при заполнении табеля с указанием всех причин отсутствия по дням, так и низкую: без указания причин отсутствия, без указания дней поступления или выбытия ребенка, отсутствие табеля по некоторым детям в силу их непосещения, других ошибок, повлиявших и не повлиявших на расчет количества дней посещения, подлежащих оплате (всего приведено 46 примеров допущенных ошибок).
КСК г. Костромы сделан вывод о недостаточности контроля за правильностью предоставления льготы и составлением табелей учета посещаемости детей.
При этом отмечено, что порядок предоставления льготы не закрепляет за кем-либо контрольные функции.
На основании собранных данных (первичных документов, табелей учета посещаемости) КСК г. Костромы сделан расчет размера неполученного дохода (родительской платы) в связи с предоставлением меры социальной поддержки в соответствии с пунктом 3 статьи 65 Закона об образовании. 
Так как согласно части 2 статьи 65 Закона об образовании учредитель вправе снизить размер родительской платы или не взимать ее с отдельных категорий родителей (законных представителей) в определяемых им случаях и порядке, размер неполученного дохода определен в соответствии с действующим в муниципальном образовании город Кострома Положением о порядке взимания родительской платы, то есть как произведение установленного тарифа за услугу «присмотр и уход» на количество дней посещения, подлежащих к оплате (включая дни непосещения по неуважительным причинам).
Количество детей льготной категории, родители (законные представители) которых воспользовались мерой социальной поддержки составило:
- в 2018 году – 305 человек;
- в 2019 году – 372 человека.
Размер убытков муниципального образования город Кострома в форме неполученных доходов (согласно статье 15 Гражданского кодекса РФ), подтвержденный КСК г. Костромы расчетами и документами, составил:
- в 2018 году – 3 352 747,5 руб. 
- в 2019 году – 4 026 129,09 руб.   
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