Справка
о результатах проверки планирования и расходования средств бюджета города Костромы Комитетом по строительству, транспорту и дорожной деятельности Администрации города Костромы по разделу, подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы» классификации расходов бюджета, а также по другим разделам в части средств субсидий, предоставляемых Комитетом подведомственным муниципальным бюджетным учреждениям города Костромы

[bookmark: OLE_LINK100][bookmark: OLE_LINK101][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее – КСК г. Костромы) проведена проверка планирования и расходования средств бюджета города Костромы Комитетом по строительству, транспорту и дорожной деятельности Администрации города Костромы по разделу, подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы» классификации расходов бюджета, а также по другим разделам в части средств субсидий, предоставляемых Комитетом подведомственным муниципальным бюджетным учреждениям города Костромы. Проверяемый период: с 01.01.2022 по момент окончания проверки на объекте. 
[bookmark: OLE_LINK34][bookmark: OLE_LINK35]Анализ расходной части по разделу, подразделу 0113 «Общегосударственные вопросы» за 2022 год показал, что в кассовом исполнении бюджетные назначения на содержание Комитета составили 43 099,5 тыс.руб. или 97,2% от утвержденных бюджетных назначений (44 357,4 тыс.руб.). Наибольший удельный вес в кассовых расходах Учреждения в проверяемом периоде занимали расходы на оплату труда (с начислениями) (в среднем 95,7%). 
С 1 января 2022 года в ведении Комитета находились два бюджетных учреждения:
· МБУ г. Костромы «Управление административными зданиями;
· МБУ г. Костромы «Костромастройзаказчик».
За 2022 год данным учреждениям Комитетом предоставлялись три вида субсидий: субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий,  субсидии на иные цели и субсидии на осуществление капитальных вложений. В кассовом исполнении бюджетные назначения на предоставление Комитетом субсидий составили 1 742 090,2 тыс.руб. или 72,55 % от утвержденных бюджетных назначений (2 401 110,9 тыс. руб.).
В ходе проверки выполнения Комитетом бюджетных полномочий главного распорядителя бюджетных средств и получателя бюджетных средств установлено  следующее:
- допущены многочисленные нарушения составления, утверждения и ведения бюджетной сметы - основного документа, на основании которого осуществляется финансовое обеспечение деятельности казенного учреждения. Смета составлена не по утвержденной форме, отсутствуют основные реквизиты документа (дата составления и утверждения сметы), отсутствуют обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, показатели сметы не соответствуют размерам доведенных лимитов бюджетных обязательств (в части проверяемых вопросов сметные назначения занижены по состоянию на 30.12.2022 на 1 232 454,2 тыс.руб. или на 51%), допускается несвоевременное внесение изменений в показатели сметы. Формальный подход Комитета к составлению, утверждению и ведению бюджетных смет привел к нарушениям Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, утвержденных Приказом Минфина России от 14.02.2018 № 26н, а также Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Комитета;
- допущено нарушение бюджетного законодательства в части принятия бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные лимиты бюджетных обязательств. Комитет заключил 9 муниципальных контрактов, соглашений на суммы, превышающие доведенные до него лимиты бюджетных обязательств. Общая сумма превышения лимитов бюджетных обязательств составила 103 943,6 тыс. руб.;
- допущено нарушение порядка учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета города Костромы. Комитетом в 19 случаях нарушен установленный срок постановки на учет бюджетного обязательства;
- допущено нарушение порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации, что привело к неверному применения кодов бюджетной классификации расходов бюджета на общую сумму 99 120,5 тыс. руб.;
- допущено нарушение порядка и условий оплаты труда сотрудников Комитета при расчете доплаты за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника,  единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска, единовременного пособия на оздоровление, материальной помощи, оплаты за работу в выходные дни. Общая сумма нарушения составила 26,5 тыс.руб. Осуществлен возврат неправомерно полученной материальной помощи в размере 7,2 тыс. руб.;  
- Комитет, являясь уполномоченным лицом, незаконно (в нарушение БК РФ) сформировал и утвердил муниципальное задание МБУ г. Костромы «Костромастройзаказчик» на услуги и работы, не включенные в классификаторы государственных (муниципальных) услуг;
[bookmark: OLE_LINK106][bookmark: OLE_LINK109]- в отсутствие законного муниципального задания и утвержденных нормативных затрат (в нарушение требований БК РФ и Порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания от 04.12.2015 № 3604) финансовое обеспечение в целях выполнения муниципального задания МБУ г. Костромы «Костромастройзаказчик» в 2022 году в размере 27 428,5 тыс. руб. Комитетом произведено незаконно; 
[bookmark: OLE_LINK110][bookmark: OLE_LINK113]- Комитет превысил свои полномочия в части доведения муниципального задания в 2022 году до МБУ г. Костромы «Управление административными зданиями» на проведение текущего ремонта зданий муниципальной собственности (Комитет не имел полномочий в части текущего ремонта муниципального имущества, не находящегося у него в оперативном управлении);
[bookmark: OLE_LINK114][bookmark: OLE_LINK123]- в нарушение БК РФ и Порядка  формирования и финансового обеспечения муниципального задания от 04.12.2015 № 3604 финансовое обеспечение выполнения муниципального задания МБУ г. Костромы «Управление административными зданиями» в размере 49 071,6 тыс. руб. Комитетом произведено в отсутствие расчета нормативных затрат на выполнение работ по муниципальному заданию; 
- при осуществлении расчетов с МБУ г. Костромы «Управление административными зданиями» Комитетом нарушались размеры перечисления субсидий, установленные Порядком формирования и финансового обеспечения муниципального задания от 04.12.2015 № 3604  и предусмотренные соглашением о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания;
- Комитетом не осуществлена проверка отчетов о выполнении муниципальных заданий. В нарушение Порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания от 04.12.2015 № 3604 Комитет при невыполнении учреждением муниципального задания не осуществил действий по сокращению размера субсидии; 
- в нарушение условий предоставления из бюджета города Костромы субсидий на иные цели Комитет допустил предоставление субсидий на иные цели подведомственным учреждениям по соглашениям на общую сумму 130 151,9 тыс. руб. при наличии задолженности по налогам, сборам, страховым взносам, подлежащим уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (5 случаев), в отсутствие полного пакета документов, подтверждающих потребность в их получении (9 случаев);  
- Комитет неправомерно предоставил МБУ г. Костромы «Управление административными зданиями» субсидию на иные цели на организацию капитального ремонта зданий учреждений образования в размере 23 432,4 тыс. руб. Финансирование данных работ следовало производить в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания; 
[bookmark: OLE_LINK43][bookmark: OLE_LINK44]- Комитет неправомерно предоставил МБУ г. Костромы «Управление административными зданиями» субсидию на иные цели на организацию капитального ремонта крыши здания, находящегося в оперативном управлении у МКУ г. Костромы «Центр гражданской защиты города Костромы» в размере 4 061,6 тыс. руб. Данные работы не соответствуют предметам деятельности МБУ г. Костромы «Управление административными зданиями», установленным Уставом учреждения. В нарушение Порядка № 2316, Комитет, не выполнил действия по отказу муниципальному учреждению в предоставлении субсидии; 
- в нарушение статьи 78.1 БК РФ Комитет допустил предоставление субсидии на иные цели МБУ г. Костромы «Костромастройзаказчик» на объект капитального строительства (строительство наружных сетей водоотведения для жилых домов). Статья 78.1 БК РФ исключает предоставление субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства государственной (муниципальной) собственности в рамках субсидии на иные цели. Размер незаконно предоставленной субсидии на иные цели в 2022 году составил 23 862,6 тыс. руб.;
- полномочия по ведению бюджетного учета осуществлены с многочисленными нарушениями законодательства по бюджетному учету. Общий размер нарушений составил 1 917 214,2 тыс. руб. По данным Комитета по окончании проверки нарушение правил бюджетного учета в размере 1 036 038,4 тыс. руб. устранено.
По результатам проверки, КСК г. Костромы сделаны выводы, что в 2022 году Комитет не в полной мере выполнял предусмотренные Бюджетным Кодексом Российской Федерации полномочия:
- главного распорядителя бюджетных средств по формированию муниципального задания, обеспечению соблюдения получателями субсидий целей их предоставления; 
- получателя бюджетных средств по составлению и исполнению бюджетной сметы, принятию в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств,  обеспечению целевого характера использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований.
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