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Справка о проверке финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного учреждения города Костромы «Дирекция программ»

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее − КСК) в соответствии с планом работы КСК на 2024 год в муниципальном казенном учреждении города Костромы «Дирекция программ» (далее – МКУ г. Костромы «Дирекция программ», Учреждение) проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности. Проверяемый период деятельности: с 01.01.2023 по момент окончания проверки на объекте.
В результате проверочных мероприятий установлено:
Основным предметом деятельности МКУ г. Костромы «Дирекция программ» является сопровождение деятельности четырех функциональных органов Администрации города Костромы, а также подведомственных им муниципальных учреждений города Костромы, путем осуществления бухгалтерского и бюджетного учета, планово-экономической деятельности,  правового сопровождения деятельности данных Управлений, выполнения функций уполномоченного учреждения на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по Закону о контрактной системе, осуществления контроля за объемами и технологией производства работ.
Для осуществления уставной деятельности Учреждением с каждым Управлением заключены договора об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета и по комплексному сопровождению деятельности.
При проверке уставных положений и данных договоров установлено:
· в нарушение норм федерального законодательства (статьи 264.1 БК РФ, Постановления Правительства РФ от 27.12.2019 № 1890) учредитель незаконно закрепил Уставом за МКУ г. Костромы «Дирекция программ» предмет деятельности и функции по ведению бюджетной и бухгалтерской отчетности функциональных органов Администрации города Костромы и подведомственных им муниципальных учреждений города Костромы, составлению и представлению в установленном порядке и в предусмотренные сроки бюджетной, налоговой, статистической отчетности, а также составлению сводных бухгалтерских отчетов. Нормами бюджетного законодательства предусмотрено, что бюджетные полномочия органов местной администрации (их подведомственных казенных учреждений) по ведению бюджетного учета и составлению отчетности могут быть переданы только Федеральному казначейству, финансовому органу муниципального образования (непосредственно или через подведомственное (казначейству, финансовому органу) казенное учреждение). МКУ г. Костромы «Дирекция программ» не подведомственно Управлению финансов Администрации города Костромы;
· в нарушение статей 158 и 162 БК РФ Учредитель незаконно определил Уставом в составе функций МКУ г. Костромы «Дирекция программ» в отношении Управлений отдельные функции, являющиеся бюджетными полномочиями Управлений (составление бюджетных смет, составление и ведение бюджетной росписи, исполнение соответствующей части бюджета города Костромы и другое). БК РФ и законодательством РФ не предусмотрена возможность передачи указанных выше бюджетных полномочий главных распорядителей бюджетных средств, получателей бюджетных средств на другого получателя бюджетных средств.
В результате передача указанных выше бюджетных полномочий начальниками функциональных органов Администрации по договорам об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета и на комплексное сопровождение деятельности с МКУ г. Костромы «Дирекция программ» является незаконной.
В проверяемый период Учреждение осуществляло деятельность, не соответствующую предметам и целям деятельности, его функциям, установленным Уставом − по текущему информационному взаимодействию Управлений с гражданами, оставляющими в социальных сетях, в информационно-телекоммуникационной сети Интернет сообщения, относящиеся к компетенции Управлений.
В нарушение нормы статьи 24 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», пункта 9.6 Правил установления системы оплаты труда работников Учреждения, утвержденных постановлением Администрации города Костромы от 27.12.2022 № 2523 «Об утверждении Правил установления системы оплаты труда работников муниципального казенного учреждения города Костромы «Дирекция программ», в штатное расписание незаконно включены должности (начальник и специалисты отдела информационного обеспечения), должностные обязанности которых не соответствовали уставным целям Учреждения.
Директором Учреждения, первым заместителем главы Администрации города Костромы (по состоянию на 01.01.2023) и начальником Управления дорожной деятельности и транспортного обслуживания Администрации города Костромы были превышены полномочия при утверждении штатных расписаний на 2023 и 2024 годы, содержащих в структуре Учреждения указанных специалистов отдела информационного обеспечения.
Директором Учреждения были превышены полномочия по принятию бюджетных обязательств по оплате труда посредством заключения трудовых договоров с сотрудниками, выполняющими трудовые функции, не соответствующие целям Учреждения, что привело к незаконному принятию расходных обязательств и использованию бюджетных ассигнований, выделенных на заработную плату и отчисления на выплаты по оплате труда, за 2023 год и 6 месяцев 2024 года на общую сумму 2 094 470,92 в руб. 
Кроме указанных нарушений МКУ г. Костромы «Дирекция программ» допущены следующие нарушения:
· не внесены сведения в ЕГРЮЛ о коде ОКВЭД по виду деятельности Учреждения – сопровождение деятельности Управлений и подведомственных им муниципальных учреждений путем осуществления контроля за объемами и технологией производства работ, установленному Постановлением Администрации города Костромы от 31.08.2023 № 1604;
· расходы на выполнение функций по расчету размера частичной оплаты населению стоимости услуг по отоплению и горячему водоснабжению осуществлялись не по тому коду бюджетной классификации (1003 0220061410 – как частичная оплата населению стоимости услуг по отоплению и горячему водоснабжению),  по которому следовало (0113 990009399 - как расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений);
· многочисленные нарушения на протяжении всего проверяемого периода (всего 35 случаев) порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет (отсутствие сметы в форме единого документа, несоответствие сметы установленной форме, несоответствие показателей сметы размерам доведенных лимитов бюджетных обязательств, бюджетные сметы содержат показатели на плановые периоды в отсутствие доведенных лимитов бюджетных обязательств, не внесение изменений в смету в связи с изменением лимитов бюджетных обязательств и др.), что свидетельствует о недобросовестном исполнении Учреждением бюджетного полномочия по составлению бюджетных смет;
· неправомерно приняты обязательства и произведена оплата расходов на отправку почтовой корреспонденции за Управления в 2024 году на сумму 1,8 тыс.руб. Данные расходы не относятся к расходам на содержание деятельности Учреждения;
· в нарушение бюджетного законодательства приняты бюджетные обязательства в размерах, превышающих утвержденные лимиты бюджетных обязательств по 3 муниципальным контрактам. Общая сумма превышения лимитов бюджетных обязательств составила 31,9 тыс. руб.;
· в нарушение порядка учета бюджетных и денежных обязательств Учреждением нарушен установленный срок постановки на учет бюджетного обязательства в 24 случаях;
· допущено нарушение порядка использования муниципального имущества (в отсутствие правовых оснований - использование двух помещений общей площадью 60,9 м.кв., передача в пользование третьим лицам одного помещения общей площадью 7,9 м.кв.);
· в нарушение Правил установления системы оплаты труда работников МКУ г. Костромы «Дирекция программ» в Учреждении отсутствовал локальный нормативный акт, определяющие порядок и размер доплаты работникам за совмещение должностей, увеличение объема работы или исполнение обязанностей временно отсутствующего работника, локальными актами Учреждения не был определен размер стимулирующей выплаты за интенсивность и высокие результаты работы;
· полномочия по ведению бюджетного учета осуществлены с нарушениями законодательства по бюджетному учету. Общий размер нарушений составил 9 812,3 тыс. руб. В ходе проверки и по ее окончании нарушения правил бюджетного учета устранены.



