Справка 

 о результатах контрольного мероприятия «Проверка муниципальной программы «Развитие образования, культуры, спорта, физической культуры и совершенствования молодежной политики в городе Костроме» в части капитального ремонта образовательных учреждений».

Контрольно-счетной комиссией города Костромы проведено контрольное мероприятие «Проверка муниципальной программы «Развитие образования, культуры, спорта, физической культуры и совершенствования молодежной политики в городе Костроме» в части капитального ремонта образовательных учреждений». Проверяемый период: с 01.01.2016г. по 30.09.2017г.

По результатам проверки установлено следующее:

Программа «Развитие образования, культуры, спорта, физической культуры и совершенствование молодежной политики» в части капитального ремонта образовательных учреждений утверждена Постановлением Администрации города Костромы от 17.09.2015г. № 2625. Срок реализации Программы  – 2016-2020г.г.

Управлением строительства и капитального ремонта Администрации города Костромы на основании обращений Комитета образования Администрации города Костромы были составлены Планы капитального ремонта по объектам социальной сферы города Костромы на 2016 – 2017г.г. В целом за периоды 2016-9 месяцев 2017г.г. планы по проведению капитального ремонта объектов социальной сферы (детские сады, школы, организации дополнительного образования) по объектам выполнены.

Всего за 2016-9 месяцев 2017г.г. на объектах социальной сферы было выполнено работ капитального характера на общую сумму 20 005,245 тыс. руб.

В проверенном периоде (2016-9 месяцев 2017г.г.) Программа была профинансирована на общую сумму 38 611,13 тыс. руб., в том числе:

· 2016г. – 29 555,76 тыс. руб.;

· 9 месяцев 2017г. – 9 055,37 тыс. руб.

Процент финансирования текущих работ в 2016г. составил в среднем 19,7%, за 9 месяцев 2017г. – в среднем 9,2%.

Низкий процент финансирования по выполненным работам объясняется тем, что оно было направлено в основном на погашение не исполненных бюджетных обязательств (кредиторской задолженности) предыдущих периодов 2014-2015г.г..

Процент погашения кредиторской задолженности по объектам социальной сферы от общего объема финансирования в 2016г. составил в среднем 90%, за 9 месяцев 2017г. – в среднем 81%.

Не представилось возможным провести анализ эффективности исполнения Программы, ввиду того, что в Программе не обозначены целевые показатели (индикаторы) выполнения программы (подпрограммы) в части капитального ремонта объектов социальной сферы.

При проверке составления и ведения бюджетных смет Управлением строительства и капитального ремонта Администрации города Костромы допущены нарушения: 

· ст. 221 БК РФ и п. 2 Приказа № 112н – на момент проверки не был разработан и утвержден Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет;

· ст. 161 БК РФ, а также п. 310 Инструкции «Об утверждении единого плана счетов», утв. Приказом Министерства финансов РФ от 01.12.2010г. № 157н, - в предъявленных к проверке сметах на начало календарного периода 2016-2017г.г. (на 01.01.2016г., 01.01.2017г.) при формировании бюджета Управлением строительства и капитального ремонта Администрации города Костромы не было предусмотрено погашение не исполненных обязательств (денежных обязательств) предыдущих периодов в полном объеме;

· п. 6 Приказа № 112н, а также Порядка, утвержденного приказом Управления от 17.11.2017г. № 64 - к предъявленным на утверждение сметам 2017 года не всегда были приложены обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы, которые являются ее неотъемлемой частью.

Выборочной проверкой соответствия объемов работ, указанных в актах приемки на 12 объектах капитального ремонта установлено завышение объемов на сумму 116 919,36 руб. 

Проверка сроков исполнения обязательств, согласованных сторонами муниципальных контрактов, показала, что в ряде случаев срок окончания (завершения) работ, указанный в муниципальных контрактах нарушен. Причиной превышения сроков является необходимость исправления недостатков работы подрядчика, выявленных при приемке выполненных работ.

Допущены нарушения п.5 ст.161 Бюджетного кодекса РФ в части принятия бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств.

В 27 случаях Управление строительства и капитального ремонта Администрации города Костромы заключило муниципальные контракты на суммы, превышающие доведенные до него лимиты бюджетных обязательств (КБК 926 0701 0110020993 243 «Капитальный ремонт дошкольных образовательных организаций»).
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