Справка 

о результатах проверки эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделяемых  по КБК 0503 «Благоустройство» на организацию работ по сбору и вывозу ТБО, содержанию контейнерных площадок, и полноты поступления доходов от компенсации данных затрат.

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее – КСК) проведена проверка эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделяемых  по КБК 0503 «Благоустройство» на организацию работ по сбору и вывозу ТБО, содержанию контейнерных площадок, и полноты поступления доходов от компенсации данных затрат. Проверяемый период: 2015 год, 9 месяцев 2016г.

В ходе контрольного мероприятия проведена проверка расходов МКУ «СМЗ по ЖКХ» на услуги по сбору, вывозу и размещению твердых коммунальных отходов, принадлежащих частному сектору в г. Костроме, а также полноты поступления доходов от компенсации населением данных затрат бюджета.

Сбор мусора частного сектора осуществлялся со 154 точек территории города Костромы. В ходе проверки установлено, что уполномоченным органом на согласование мест размещения мусоросборников, Комитетом городского хозяйства Администрации города Костромы, не выполняется Порядок определения мест размещения контейнерных площадок, установленный Генеральной схемой очистки территории города Костромы. Санитарные паспорта на контейнерные площадки с привязкой мусоросборника на закрепленном месте установки к его пользователям отсутствуют, расчет необходимого числа контейнеров, частоты вывоза мусора с учетом числа жителей и норм накопления мусора не производится. Места установки большинства мусоросборников сложились исторически, и только при необходимости создания новых контейнерных площадок комиссионно определяется место размещения мусоросборника без экономического расчета необходимости его размещения. 

Соответственно, при планировании затрат на сбор и вывоз мусора, Учреждение не использует действующие нормы накопления мусора, а необходимый размер затрат определяет, исходя из количества фактически размещенных мусоросборников и сложившейся периодичности вывоза мусора. 

В ходе проверки установлено, что за проверяемый период начисленные затраты Учреждения на сбор, вывоз и размещение ТКО составили: в 2015 году – 53 955,8 тыс.руб., за 9 месяцев 2016 года – 41 010,7 тыс.руб. При этом вывезено мусора согласно актам приемки услуг 189 101,68 м.куб. в 2015 году и 127 292 м.куб. за 9 мес.2016г.

В конце 2015 года выделенные Учреждению на указанные цели лимиты бюджетных обязательств были уменьшены на 43,3%, что привело к увеличению кредиторской задолженности перед подрядчиками на конец 2015 года в 5,8 раза и составила 20 933 тыс.руб., в том числе просроченная – 12 145 тыс.руб. (или 48% от общей суммы долга).

По состоянию на 30.09.2016г. кредиторская задолженность перед подрядчиками за вывоз мусора составила уже 40 115 тыс.руб., в т.ч. просроченная – 15 211 тыс.руб. (или 38 % от общей суммы долга).   

Постоянный рост кредиторской задолженности привел к судебным искам со стороны подрядчиков и к дополнительным затратам Учреждения на оплату госпошлины (125 тыс.руб.). За 9 месяцев 2016 года оплата кредиторской задолженности по исполнительным листам составила 89 % от общей суммы платежей. 

Возмещение населением расходов МКУ «СМЗ по ЖКХ» по указанным услугам осуществляется по тарифам, установленным Постановлениями Администрации города Костромы, и рассчитанным с учетом действующих норм накопления мусора. Расчеты с населением осуществляются через ОАО «ЕИРКЦ». 

За проверяемый период населению предъявлены к возмещению затраты на вывоз мусора в размере: в 2015 году – 27 108,1 тыс.руб., за 9 месяцев 2016г. – 26 169,3 тыс.руб. Таким образом, за счет средств жителей возмещается только часть затрат Учреждения на сбор, вывоз и размещение мусора, которая составила: в 2015 году – 51,68%, за 9 мес.2016г. – 64,46%. Расходы в сумме 25 343 372,25 руб. в 2015 году и 14 427 012,03 руб. за 9 мес. 2016г. к возмещению не предъявлены, а значит, являются прямым убытком для бюджета города Костромы. 

Собираемость доходов от населения за 9 месяцев 2016г. снизилась на 4 % и составила   89 %. Кредиторская задолженность населения за проверяемый период выросла на 4 612,89 тыс.руб. и по состоянию на 30.09.2016г. составила 11 540 тыс.руб.

Нормативный объем накопления мусора, рассчитанный исходя из действующих норм и численности потребителей услуг, в проверяемый период составил: в 2015 году - 102 216,53 м3, за 9 месяцев 2016г. - 76 498,01 м3. Фактический объем вывезенного мусора, согласно актам принятых услуг, превысил нормативный объем в 2015 году на 76,65% и за 9 месяцев 2016г. на 65,5 %.

Проведенный анализ и описанные факты показывают, что действующая система сбора, вывоза, размещения мусора частных домовладений и расчетов за данную услугу организована в городе Костроме экономически неэффективно.

Кроме того, в ходе проверки выявлено следующее:

- нарушения бюджетного законодательства, в частности принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств, в 9-ти случаях на общую сумму 39 039,3 тыс.руб. По данным правонарушениям КСК составлены и направлены в суд протоколы об административном правонарушении;

- нарушения законодательства о закупках для государственных и муниципальных нужд, а именно статьи 95 федерального закона № 44-ФЗ при внесении изменений в контракт на общую сумму 314,9 тыс.руб.;

- не выполнения условий муниципальных контрактов Учреждением в части оплаты  оказанных услуг;

- не выполнения условий муниципальных контрактов подрядчиками в части предоставления плановой и исполнительной документации, исполнения технических заданий (снятие объемов в результате технического контроля составило 358,5 тыс.руб.);

- нарушения порядка учета бюджетных и денежных обязательств, утвержденного Инструкцией по применению плана счетов бюджетного учета и Учетной политикой Учреждения;

- нерациональное размещение муниципального заказа на вывоз мусора из бункеров-накопителей в первой половине 2015 года, что привело к завышению стоимости контрактов и неэффективным бюджетным затратам на сумму 641,5 тыс.руб.;

- нарушение законодательства в области бухгалтерского учета и отчетности при учете доходов от компенсации населением затрат на вывоз мусора и расходов на агентское вознаграждение на общую сумму 13 121,6 тыс.руб. (в том числе грубое нарушение требований к бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2015 год на сумму 8 817 тыс.руб.).
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