Справка

о результатах проверки Управления имущественных и земельных отношений Администрации города Костромы в рамках реализации муниципальной программы «Управление имущественными и земельными ресурсами города Костромы». 

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее – КСК г. Костромы) проведена проверка Управления имущественных и земельных отношений Администрации города Костромы в рамках реализации муниципальной программы «Управление имущественными и земельными ресурсами города Костромы». Проверяемый период - 2019 год.  

В ходе проверочных мероприятий установлено: 

Управление имущественных и земельных отношений Администрации города Костромы является ответственным исполнителем муниципальной программы города Костромы «Управление имущественными и земельными ресурсами города Костромы», утвержденной постановлением Администрации города Костромы от 24.10.2018 № 2384. В исполнении программы участвует МКУ г. Костромы «Центр градостроительства».

Срок реализации программы: 2019-2021 годы. Источником финансирования программы являются средства бюджета города Костромы.

Целью реализации программы является повышение качества управления имущественными и земельными ресурсами города Костромы.

В соответствии с программой на финансовое обеспечение реализации программных мероприятий в 2019 году предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 49 348 тыс. руб. 

В соответствии с решениями Думы города Костромы на финансовое обеспечение реализации программных мероприятий в 2019 году бюджетом города Костромы предусмотрено 61 097,30 тыс.руб., т.е. на 11 749,30 тыс.руб. (на 23,8 %) больше, чем программой.

Кассовый расход бюджетных средств на реализацию программы в проверяемый период произведен в размере 55 008,84 тыс.руб., что составляет 111,47% от плановых значений программы и 90,03% от плановых значений бюджетных ассигнований.

В нарушение Порядка учета бюджетных обязательств получателей средств бюджета города Костромы от 12.01.2016 № 2-1-р Управлением не предоставлены сведения о принятых бюджетных обязательствах (не внесены изменения в бюджетные обязательства, не перерегистрированы неисполненные бюджетные обязательства предшествующих финансовых лет) в 18 случаях по муниципальным договорам на общую сумму 2 633,28 тыс. руб.

Установлены нарушения Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, утвержденных Приказом Министерства финансов РФ от 14.02.2018 № 26н «Об Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений»:

- на момент проверки отсутствовал общий порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы для самого Управления, являющегося казенным учреждением и получателем бюджетных средств. В ходе проверки данное нарушение устранено;

- к представленным на утверждение изменениям в смету не всегда прилагались обоснования (расчеты) плановых сметных показателей по отдельным статьям КОСГУ;

- отсутствовали данные об утверждении сметы и ее изменений, нарушались сроки и способ внесения изменений в сметы.

Кассовые расходы непосредственно Управления (без учета МКУ г. Костромы «Центр градостроительства») на реализацию программы составили 42 257,96 тыс.руб. (или 110,6 % от плановых значений программы и 89,19 % от плановых значений бюджетных ассигнований).

Значительное превышение кассовых расходов над плановыми значениями Муниципальной программы составило на мероприятия по землеустройству и землепользованию (на 598,07%).

Программа не содержит подпрограммы, а состоит из девяти мероприятий, некоторые из которых имеют очень узкое направление расходования средств в отличие от целевой статьи расходов бюджета.

В ходе проверки расходов на реализацию муниципальной программы установлено:

1) Управлением в 2019 году произведены кассовые расходы по обязательствам, возникшим в предшествующие периоды действия программы, в размере 7 418, 21 тыс. руб. При этом программа не предусматривает погашение кредиторской задолженности, возникшей до начала действия программы;

2) Управлением произведены кассовые расходы в размере 5 213, 00 тыс.руб. на мероприятия, не предусмотренные Муниципальной программой. Наибольшую часть данных расходов составили расходы по решениям арбитражного суда на возмещение убытков, понесенных истцами из-за неправомерных действий Управления (3 825,6 тыс.руб.). Возмещение убытков не связано ни с одним из мероприятий программы, не направлено на цели и задачи Муниципальной программы по повышению эффективности владения муниципальным имуществом города Костромы, а является вынужденными, и отражает неэффективность владения и распоряжения земельными участками;

3) Управлением неправомерно произведены кассовые расходы по муниципальной программе города Костромы «Управление имущественными и земельными ресурсами города Костромы» в размере 205,0 тыс.руб., направленные на содержание и обслуживание жилых объектов недвижимости казны города Костромы. Мероприятия по содержанию жилищного фонда города Костромы предусмотрены другой муниципальной программой города Костромы  «Повышение качества жилищного фонда и коммунальных услуг на территории города Костромы»;

4) в связи с отсутствием договорных отношений с управляющими компаниями Управление отчасти погашает свои обязательства по коммунальным услугам, услугам по содержанию, текущему ремонту помещений на основании исполнительных листов по судебным искам управляющих компаний. В результате возникают неэффективные расходы бюджета на возмещение госпошлины и судебных издержек. 

Всего за 2019 год Управлением погашено пеней и судебных издержек по всем КБК программы на общую сумму 407,04 тыс.руб. Наличие пеней и судебных издержек не соответствует цели программы повышения качества управления имущественными и земельными ресурсами города Костромы;

5) Управлением произведены расходы на коммунальные услуги в размере 17,51 тыс.руб. по нежилым помещениям, предоставленным в аренду, не предъявленные к возмещению арендатору. Данное нарушение в ходе проверки устранено;

6) Управлением допущены нарушения отдельных положений бухгалтерского законодательства (Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», федерального стандарта бухгалтерского учета «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденного Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 256н, Инструкции от 01.12.2010 № 157н), а также Учетной политики Управления, а именно – случаи нарушения принципа равномерности признания доходов и расходов и допущения временной определенности фактов хозяйственной жизни, отсутствия регистрации фактов хозяйственной жизни в регистрах бухгалтерского учета, отсутствия основания для признания расходов соответствующего периода, отсутствия обязательных реквизитов в первичном документе. Общая сумма данных нарушений составила 1 353,6 тыс.руб. В целях обеспечения достоверности бухгалтерской отчетности за 2019 год Учреждением часть данных нарушений устранена в ходе проверки.

7)
Управлением допущены случаи неверного начисления заработной платы (счетные ошибки; при начислении заработной платы сотрудникам Управления, замещающим муниципальные должности муниципальной службы; при расчете премии) на общую сумму 13,86 тыс.руб..

В 2019 году Управлением произведено списание с баланса кредиторской задолженности в размере 712,44 тыс.руб. в нарушение Правил списания безнадежной дебиторской задолженности города Костромы и невостребованной кредиторской задолженности города Костромы, установленных Постановлением Главы города Костромы от 15.05.2009 № 889, без соответствующего распоряжения Главы Администрации города Костромы. 

Проверкой установлено, что цель Программы не соответствует требованию конкретности, установленному  Порядком формирования муниципальных программ города Костромы от 19.08.2014  № 2242.

Программой утвержден перечень и значения целевых  показателей (индикаторов), характеризующих достижение цели и выполнение задач на соответствующий год реализации.

Программа не содержит соответствующих пояснений или четких методик определения фактических значений целевых показателей, что приводит к возможности различных видов расчета отдельных индикаторов, а, следовательно, может влиять на их достоверность.

За 2019 год из восьми целевых показателей, относящихся к полномочиям Управления имущественными и земельными отношениями Администрации города Костромы, достигнуты только два показателя. Степень достижения целевых показателей муниципальной программы, которая определяется как среднеарифметическая величина из показателей результативности по каждому целевому показателю составила 78,96 %. Причем, основную долю составляет выполнение плана поступлений в бюджет г. Костромы сумм неосновательного обогащения и иных штрафных санкций от использования муниципального имущества и земельных ресурсов в соответствующем году.

Таким образом, в 2019 году Управление  при объеме финансирования выше, предусмотренного программой, не достигло заданных результатов по 6 из 8 рассматриваемых индикаторов, а также в целом по программе.

Данные результаты выполнения программы в 2019 году указывают на неэффективность расходования бюджетных средств на ее реализацию, так как признаки экономности и результативности, изложенные в статье 34 Бюджетного кодекса РФ, не получены.

Кроме того, отдельные используемые Учреждением индикаторы не соответствуют характеристикам адекватности, однозначности, объективности. 
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