Справка 

о проверке управления и распоряжения объектами недвижимости жилого назначения, находящимися в муниципальной собственности.

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее – КСК г. Костромы) проведена проверка управления и распоряжения объектами недвижимости жилого назначения, находящимися в муниципальной собственности. Проверяемый период: с 1 января 2019 года по момент окончания проверки на объекте.

В ходе проверочных мероприятий установлено:

Полномочия по учету муниципального жилищного фонда города Костромы возложены на отдел учета, приватизации жилых помещений и работы с недвижимостью Управления имущественных и земельных отношений Администрации города Костромы. 

Согласно представленным данным в муниципальной собственности города Костромы имелось следующее количество объектов жилищного фонда:

- по состоянию на 01.01.2019 – 6 503 объекта общей площадью 266 178,19 м.кв. балансовой стоимостью 4 375 098 276,54 руб.;

- по состоянию на 01.01.2020 – 6 272 объекта общей площадью 256 771,27 м.кв. балансовой стоимостью 4 275 799 069,92 руб.;

- по состоянию на 01.10.2020 – 6 152 объекта общей площадью 255 407,87 м.кв. балансовой стоимостью 6 532 192 775,78 руб. 

За 2019 год и 9 месяцев 2020 года количество объектов муниципальной собственности уменьшилось на 351 ед., общая площадь объектов уменьшилась на 10 770,32 м.кв., а балансовая стоимость возросла на 2 157 094 499,24 руб. 

Следует отметить, что в реестре муниципального жилищного фонда числятся объекты не имеющие стоимостной оценки.  По состоянию на 01.01.2019 количество данных объектов составляло 3 191 ед. (49% от общего количества), по состоянию на 01.10.2019 - 1 151 ед.  (18,7% от общего количества). Управлением проведена большая работа по определению кадастровой стоимости объектов в 2020 году, чем и объясняется резкое увеличение балансовой стоимости объектов жилищного фонда (на 52,8%) на 01.10.2020.

Уменьшение количества объектов муниципальной собственности (соответственно и площади помещений) связано с большой долей приватизации жилья, в то время как  поступление имущества в муниципальную собственность незначительно, в связи с отсутствием финансовых средств у города Костромы. 

В ходе проверки соблюдения требований порядка ведения реестра муниципального имущества и порядка отражения в бюджетном учете операций с объектами нефинансовых активов установлены нарушения (замечания):

- Управление не осуществляет ведение реестра муниципальных жилых помещений на бумажном носителе (карты сведений об объектах учета, заверенные путем предоставления собственноручной подписи, даты ее внесения и печати правообладателем и ответственным работником уполномоченного органа отсутствуют);

- Управление не осуществляет учет жилых помещений, находящихся в казне, в программном комплексе для учета земельных и имущественных отношений SAUMI. Ведение реестра муниципальных жилых помещений осуществляется Управлением в специальной программе «Реестр муниципальных помещений», разработанной самостоятельно Администрацией города Костромы; 

- по отдельным объектам допущено несоответствие данных программного обеспечения о стоимости и площади данным, предоставленным к проверке в форме общего свода муниципального имущества и данным бухгалтерского учета. Отдельные  несоответствия привели к искажению учетных данных (стоимость имущества казны, переданного в возмездное пользование, занижена на 01.01.2020 - на 1 587 398,54 руб.; на 01.07.2020 - на 3 019 150,72 руб.);

- допускаются нарушения срока внесения информации об изменении стоимости объектов. В результате стоимость имущества казны по состоянию на 01.01.2020 занижена на сумму 3 164 676,54 руб.; 

- инвентаризация казны жилищного фонда в 2019 году не производилась (документы по инвентаризации к проверке не представлены);

- отсутствовала стоимостная оценка (условная стоимостная оценка) объектов жилищного фонда казны в количестве 3 185 единиц на 01.01.2019 и 2 987 единиц на 01.01.2020;

- допущены ошибки при отражении стоимости объектов поступивших в казну и выбывших из казны на общую сумму 556 617,44 руб.;

- по состоянию на 01.01.2019 квартиры (18 единиц), находящиеся по адресу: пр.Строительный, д.10А, квартиры № 1 - № 18), числилось у двух балансодержателей (у Комитета по строительству, транспорту и дорожной деятельности Администрации города Костромы и у Управления имущественных и земельных отношений Администрации города Костромы). В результате стоимость нефинансовых активов города Костромы на 01.01.2019 завышена на сумму 18 063 149,45 руб., что привело к искажению бюджетной отчетности города Костромы за 2018 и 2019 гг.;  

- допущены многочисленные ошибки при отражении стоимости объектов, находящихся в возмездном пользовании на общую сумму 9 099 937,08 руб.;

- стоимость имущества, находящегося в возмездном пользовании,  по данным бухгалтерского учета (на начало 2019 года - 3 596 651 924,03 руб.) не подтверждена данными реестра (выгрузка из программного обеспечения информации по помещениям, находящимся в найме, к проверке не представлена) или данными инвентаризации.

Рассмотрев порядок учета муниципального имущества, находящегося в казне, КСК г.Костромы сделала вывод о том, что реестр жилищного фонда города Костромы не в полной мере отражает информацию о справедливой стоимости объектов казны, так как значительная часть объектов значится по условной оценке 1 руб. (по состоянию на 01.10.2020 – 1151 объект или 18,7% от общего количества объектов).

По состоянию на 20 октября 2020 года на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, в списке граждан, признанных в установленном порядке малоимущими, а также принятых на учет до 1 марта 2005 года, состоит 6 565 семей (или одиноких граждан), из них 663 – малоимущие семьи.   

В ходе проверки порядка признания граждан малоимущими, порядка ведения учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях установлено: 

- в нарушение действующего порядка ведения учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, Управление не ведет Книгу учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, на бумажном носителе; 

- нарушается порядок ведения книги регистрации заявлений граждан о принятии на учет (книга не пронумерована, не скреплена печатью Управления и не подписана уполномоченными лицами; вносятся исправления недопустимым способом; отсутствует информация о сообщении гражданам о принятом решении);

- допущены нарушения при расчете среднемесячного размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, в целях признания их малоимущими. В результате один заявитель и члены его семьи не правомерно признаны малоимущими и поставлены на учет нуждающихся в жилых помещениях. 

На основании постановлений Администрации города Костромы в проверяемый период предоставлены по договорам социального найма 31 жилое помещение общей площадью 1134,3 м.кв. стоимостью 40 264 961,78 руб. При этом наибольшая часть помещений (19 помещений общей площадью 799,7 м.кв.) предоставлена на основании судебных решений. Проверкой порядка предоставления жилых помещений по договорам социального найма нарушений не установлено. 

В проверяемый период (с 01.01.2019 по 10.09.2020) Управлением заключены договоры найма жилых помещений специализированного фонда, в том числе:

- 59 договоров найма служебных жилых помещений, из них 48 договоров - с военнослужащими, остальные 11 договоров – с работниками муниципальных учреждений;

- 4 договора найма жилых помещений в общежитии с работниками муниципальных учреждений, один из которых расторгнут в связи с предоставлением служебной квартиры;

- 18 договоров найма жилого помещения маневренного фонда на 19 объектов. 

В ходе проверки порядка предоставления жилых помещений специализированного фонда установлено:

- допускаются случаи нарушения срока, установленного для заключения договоров найма специализированного жилого помещения;

- допущено 5 случаев предоставления служебных жилых помещений и помещений маневренного фонда площадью ниже установленной нормы;

- 6 случаев, в которых граждане добровольно не освобождали служебные жилые помещения после увольнения из организаций (учреждений);  

- в нарушение действующего порядка предоставления жилых помещений маневренного фонда 3 жилых помещения маневренного фонда переданы в оперативное управление МКУ г. Костромы «Центр гражданской защиты города Костромы».

Управление наделено отдельными государственными полномочиями Костромской области по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями специализированного жилищного фонда. Финансовое обеспечение переданных государственных полномочий осуществляется  за счет предоставляемых субвенций из бюджета Костромской области. В 2019 году оно составило 5 211,75 тыс.руб. или 41,7% от плана. В связи с недостаточностью финансирования приобретение жилых помещений для детей-сирот не отвечает сложившейся потребности.

По состоянию на 30.09.2020 не исполнено 235 исполнительных производств  (62 из которых поступило в период с 01.01.2019 по 27.08.2020 годов), возбужденных в отношении Администрации города Костромы – должника, обязывающих предоставить жилые помещения по договорам найма  специализированного жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

За проверяемый период в бюджет г. Костромы за наем жилых помещений поступило 32 588 800,03 руб., в т.ч. за 2019 год – 21 680 184,24 руб. (99,4% от плана) и за 1 полугодие 2020 года – 10 908 615,79 руб. (49,2% от плана). Задолженность населения по оплате за наем составила на 01.01.2020 – 18 553 548,74 руб. (78 % от начисления за 2019 год). Несмотря на то, что Управление ведет работу по взысканию оплаты за наём муниципальных жилых помещений, кредиторская задолженность имеет тенденцию роста. Выборочной проверкой установлены случаи несвоевременного начисления (или не в полном размере) гражданам платы за наем.

По данным Управления на конец проверки количество незаселенных муниципальных жилых помещений составило 552 единицы общей площадью 15 916,05 руб., что составляет 6,23 %  от общего количества объектов муниципального жилищного фонда, из них:

- наибольшую часть составляют помещения непригодные для проживания - 209 помещений общей площадью 7 484,9 м.п.;  

- в отношении 112 объектов общей площадью 3005,75 м.кв. требуется проведение ремонта;

- по 54 объектам маневренного фонда общей площадью 1 125,7 м.кв. планируется перевод из жилых помещений в нежилые помещения (по ул.Чайковского, д.4);

- в отношении 38 помещений общей площадью 759,4 м.кв., заселение в которые по разным причинам невозможно (печное отопление, самовольная перепланировка или самовольное использование), Управление на текущий момент времени не может эффективно распорядиться. Доходы по данным помещениям отсутствуют, а бремя их содержания лежит на собственнике.



