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Справка
о результатах проверки муниципального казенного учреждения города Костромы «Служба муниципального заказа по жилищно-коммунальному хозяйству» в рамках реализации муниципальной программы «Благоустройство города Костромы»

[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK114][bookmark: OLE_LINK60][bookmark: OLE_LINK59]Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее – КСК г. Костромы) проведена проверка муниципального казенного учреждения города Костромы «Служба муниципального заказа по жилищно-коммунальному хозяйству» в рамках реализации муниципальной программы города Костромы «Благоустройство города Костромы». Проверяемый период: с 01.01.2022 по момент окончания проверки на объекте. 
В ходе проверки установлено:
МКУ «СМЗ по ЖКХ» является участником всех трех подпрограмм, включенных в программу.
На два года реализации программы в части мероприятий, выполняемых МКУ «СМЗ по ЖКХ», были предусмотрены плановые расходы в размере 465 064,1 тыс. руб., в том числе: на 2022 год – 213 810,00 руб., на 2023 год – 251 254,1 тыс. руб.
Фактические расходы МКУ «СМЗ по ЖКХ» на реализацию программы составили 440 199,92 тыс. руб., в том числе: за 2022 год – 193 361,44 руб., за 2023 год – 246 838,48 тыс. руб.  
При реализации программных мероприятий МКУ «СМЗ по ЖКХ» установлено  следующее:
[bookmark: OLE_LINK113][bookmark: OLE_LINK110]- Учреждение, являясь получателем бюджетных средств, полномочия по составлению бюджетных смет осуществляло недобросовестно. Допущены многочисленные нарушения составления, утверждения и ведения бюджетной сметы - основного документа, на основании которого осуществляется финансовое обеспечение деятельности казенного учреждения (отсутствие внесения изменений в смету в связи с изменением (доведением) лимитов бюджетных обязательств, отсутствие обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, не соответствие показателей сметы размерам доведенных лимитов бюджетных обязательств, несвоевременное утверждение сметы и внесение изменений в показатели сметы – всего 170 случаев);
- допущено нарушение бюджетного законодательства в части принятия бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные лимиты бюджетных обязательств по 2 муниципальным контрактам. Общая сумма превышения лимитов бюджетных обязательств составила 9 254,11 тыс. руб.;
- допущено нарушение порядка учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета города Костромы. Учреждением в 22 случаях нарушен установленный срок постановки на учет бюджетного обязательства;
- допущено 5 случаев нарушения порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации, что привело к неверному применения кодов бюджетной классификации расходов бюджета на общую сумму 633,35 тыс. руб.;
- учреждением производились расходы на мероприятия, не предусмотренные Муниципальной программой «Благоустройство города Костромы». Общий размер данных расходов за два года реализации программы составил 74 450,1 тыс. руб.;
- неэффективные расходы Учреждения в связи с оплатой штрафных санкций за нарушение условий контрактов об оплате выполненных работ (услуг), возмещение госпошлины по судебным искам, допущенными ошибками в определении сметной стоимости работ по реконструкции сетей составили 2 657,9 тыс. руб.
[bookmark: OLE_LINK168][bookmark: OLE_LINK167]Кроме того, при расчете эффективности реализации муниципальной программы «Благоустройство города Костромы», действующей в период с 2022 по 2026 годы,  в составе кассовых расходов неправомерно учитываются погашенная кредиторская задолженность, возникшая до начала действия программы, и расходы по судебным искам  на общую сумму 43 652,8 тыс. руб., не связанные с мероприятиями данной программы и не оказывающие влияние на ожидаемые результаты программы. 
При проверке достигнутых результатов программы за два года ее реализации  (2022 и 2023 годы) в части мероприятий, выполняемых МКУ «СМЗ по ЖКХ», установлено:
[bookmark: OLE_LINK84][bookmark: OLE_LINK82]- программа содержит неверные плановые значения 4-х целевых показателей;
- сведения о ходе реализации программы за 2022 год в части выполнения плановых показателей, представленные Управлением ЖКХ Администрации города Костромы, не подтверждаются фактическими данными МКУ «СМЗ по ЖКХ» по 3-м (из 8-ми) целевым показателям; 
[bookmark: OLE_LINK88][bookmark: OLE_LINK87]- отсутствовала документальная информация о ходе реализации программы за 2022 год от непосредственного участника программы, МКУ «СМЗ по ЖКХ», в адрес Управления ЖКХ Администрации города Костромы для составления отчета о выполнении программы;
[bookmark: OLE_LINK54][bookmark: OLE_LINK53]- целевой индикатор «Общее количество выполненных заявок по восстановлению работоспособности неработающих источников света (светоточек) нарастающим итогом» фактически не характеризует работоспособность светоточек и обеспечение бесперебойной работы уличного освещения в городе Костроме, т.е. не определяет достижение цели подпрограммы «Обеспечение наружного освещения в городе Костроме»;
- выполнение расчета экономической эффективности реализации программы за истекшие периоды (2022 и 2023 годы) отражает недостоверную информацию о результатах её реализации, так как основывается на неправильно запланированных  целевых показателях программы, некоторых недостоверных значениях отчетных данных и неправомерно включенных в объемы кассового исполнения программы расходов на мероприятия, не предусмотренных программой. 
[bookmark: OLE_LINK52][bookmark: OLE_LINK51]Рассмотрев реализацию Муниципальной программы «Благоустройство города Костромы» силами только одного участника, МКУ «СМЗ по ЖКХ», КСК г. Костромы делает вывод о необходимости внесения изменений в программу, так как она основывается на неправильно запланированных  целевых показателях программы, а также повышении исполнительской дисциплины при ее реализации и составлении отчета о ее выполнении как участником программы - МКУ «СМЗ по ЖКХ», так и ее исполнителем - Управлением ЖКХ Администрации города Костромы, главным исполнителем - Управлением благоустройства Администрации города Костромы.




