Справка
о результатах проверки предоставления субсидии юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по обслуживанию бесхозяйных и содержанию находящихся в муниципальной собственности города Костромы сетей и сооружений ливневой канализации на автомобильных дорогах местного значения (юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по ремонту и содержанию бесхозяйных и находящихся в муниципальной собственности города Костромы очистных сооружений ливневой канализации и сетей ливневой канализации на автомобильных дорогах местного значения)
Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее – КСК г. Костромы) проведена проверка предоставления субсидии юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по обслуживанию бесхозяйных и содержанию находящихся в муниципальной собственности города Костромы сетей и сооружений ливневой канализации на автомобильных дорогах местного значения (юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по ремонту и содержанию бесхозяйных и находящихся в муниципальной собственности города Костромы очистных сооружений ливневой канализации и сетей ливневой канализации на автомобильных дорогах местного значения). Проверяемый период: с 01.01.2023 по момент окончания проверки на объекте.
В ходе проверочных мероприятий установлено:
В проверяемый период (2023 и 2024 годы) на основании решений Думы города Костромы о бюджете города Костромы на очередной финансовый год и плановые периоды из бюджета города Костромы предоставлялись субсидии МУП г. Костромы «Костромагорводоканал» в целях возмещения затрат, связанных с выполнением работ по обслуживанию бесхозяйных и содержанию находящихся в муниципальной собственности города Костромы сетей и сооружений ливневой канализации на автомобильных дорогах местного значения в размерах:
- в 2023 году – 11 703, 44 тыс.руб. (91,9% от бюджетных назначений);
- в 2024 году (на 10.10.2024) – 6 323,20 тыс.руб. (79,0% от бюджетных назначений). 
Отношения, связанные с содержанием ливневой канализации, законодательно регулируются в разных сферах деятельности, в частности: 
- в рамках Федерального закона № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах» ливневая канализация, предназначенная для отвода поверхностных стоков с автомобильных дорог, является элементом автомобильной дороги;
- в рамках Федерального закона № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» ливневая канализация является одним из видов системы водоотведения поверхностных сточных вод. 
С 2019 года сооружения и сети ливневой канализации находятся в хозяйственном ведении МУП г. Костромы «Костромагорводоканал», причем не только на автомобильных дорогах, но и на территориях, не относящихся к автомобильным дорогам (парки, территории учебных заведений и др.). Данные сети и сооружения ливневой канализации не связаны с централизованной бытовой системой водоотведения города Костромы, поэтому расходы на их ремонт и содержание в действующий тариф на водоотведение МУП г. Костромы «Костромагорводоканал» не входят.
МУП г. Костромы имеет тариф только на подключение к централизованной ливневой системе водоотведения (канализации). Тариф на  водоотведение поверхностных сточных вод у предприятия отсутствовал. Таким образом, у предприятия отсутствует самостоятельно заработанный источник финансирования расходов на содержание, ремонт, капитальный ремонт сетей ливневой канализации.
Порядками предоставления субсидий, утвержденными постановлениями Администрации города Костромы от 26.12.2019 № 2498 и от 11.10.2024 № 1793, предоставление субсидий предусмотрено за счет средств дорожных фондов (целевая статья расходов бюджета 0409 - «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)») в рамках реализации муниципальной программы города Костромы «Безопасность дорожного движения на территории города Костромы».
Согласно бюджетному законодательству, дорожный фонд, как  часть средств бюджета, подлежит использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов. 

Рассмотрев правовые положения двух Федеральных законов (№ 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах» и № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении»), сложившуюся систему финансирования расходов на ремонт и содержание муниципальных сетей ливневой канализации в городе Костроме, КСК г. Костромы сделала выводы:
- сети ливневой канализации могут являться как элементом автомобильной дороги, так и системой водоотведения поверхностных (дождевых, талых, инфильтрационных, поливомоечных, дренажных) сточных вод;
- исходя из того, что ливневая канализация может являться элементом обустройства автомобильных дорог, а предоставление субсидий предусмотрено за счет средств дорожного фонда города Костромы (используемого на ремонт и содержание автомобильных дорог общего значения), закрепление за МУП г. Костромы «Костромагорводоканал» муниципального имущества (ливневой канализации)  связано не с выполнением его уставных задач как унитарного предприятия, а  в связи с необходимостью удовлетворения потребностей муниципального образования, администрации города Костромы для решения вопроса местного значения – дорожной деятельности, в части содержания, ремонта ливневой канализации на автомобильных дорогах местного значения; 
- потребности муниципального образования, потребности администрации города Костромы в решении вопросов местного значения за счет средств местного бюджета являются  муниципальными нуждами;
- в соответствии с Бюджетным кодексом РФ орган местного самоуправления в целях обеспечения реализации своих полномочий может создать казенное учреждение, финансовое обеспечение деятельности которого осуществляется за счет средств бюджета и на основании бюджетной сметы, либо для обеспечения муниципальных нужд осуществлять закупки товаров, работ, услуг в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд; 
- полномочие по решению вопросов местного значения в сфере осуществления дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах города Костромы и обеспечения безопасности дорожного движения на них закреплено за Управлением дорожной деятельности и транспортного обслуживания Администрации города Костромы. Управление ЖКХ полномочиями  в сфере осуществления дорожной деятельности не обладает и не может являться главным распорядителем средств дорожного фонда;
- передача объектов ливневой канализации, являющихся элементом обустройства  автомобильных дорог, в хозяйственное ведение МУП г. Костромы «Костромагорводоканал» и финансирование расходов на ее содержание за счет средств субсидии из дорожного фонда имеет признаки нарушения антимонопольного законодательства; 
- за счет средств дорожного фонда не подлежат возмещению затраты МУП города Костромы «Костромагорводоканал» на содержание закрепленных за ним на праве хозяйственного ведения объектов ливневой канализации,  не являющихся элементами автомобильных дорог общего пользования местного значения, что не предусмотрено Порядками предоставления субсидий, утвержденными Постановлениями Администрации города Костромы от 26.12.2019 № 2498, от 11.10.2024 № 1793; 
- отдельные положения Порядков предоставления субсидий, утвержденных постановлениями Администрации города Костромы от 26.12.2019 № 2498 и от 11.10.2024 № 1793, не соответствуют общим требованиям, установленным Правительством РФ (цель предоставления субсидии не привязана к реализуемой муниципальной программе; не определен в полной мере порядок расчета размера субсидии; отсутствует положение о перечне документов, подтверждающих фактически произведенные затраты).
В ходе проверки порядка предоставления субсидии установлено:
- Порядок предоставления субсидии от 26.12.2019 № 2498 предусматривал  возмещение 100 процентов обоснованных и документально подтвержденных затрат, понесенных получателем субсидии на содержание ливневой канализации. При этом документальное подтверждение фактически произведенных затрат Порядком не предусмотрено, у Управления ЖКХ (главного распорядителя) отсутствовало; 
- утвержденная Порядком предоставления субсидии от 26.12.2019 № 2498 форма расчета субсидии предусматривала расчет суммы произведенных затрат как произведение объема выполненных работ (по акту) на размер затрат на единицу работы по калькуляции, согласованной с Управлением экономики Администрации города Костромы (то есть сумма субсидии определялась не на основании фактически произведенных расходов);
- калькуляции стоимости работ по обслуживанию и содержанию ливневой канализации составлены, утверждены и согласованы без учета стоимости используемых материалов. При этом стоимость израсходованных материалов по средней цене приобретения включена в расчет размера субсидии в сумме 1 984,16 тыс.руб. Определение данных затрат таким способом Порядком (утвержденной формой) не предусмотрено;
- применяемые методы определения затрат на содержание и ремонт ливневой канализации (калькуляция работ, средняя цена закупки у предприятия), признанной элементом автомобильных дорог, и возмещаемых за счет средств дорожного фонда, не соответствуют требованиям статьи 34 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах» (определение затрат должно производиться на основании нормативов финансовых затрат на ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения, устанавливаемых органом местного значения);
- нарушены сроки перечисления субсидии (не позднее десятого рабочего дня после даты подписания соглашения), установленные Порядком предоставления субсидий от 26.12.2019 № 2498 и соглашениями о предоставлении субсидий (по 14 соглашениям на общую сумму 12 074 381,73 руб. просрочки составляли до 100 рабочих дней). При этом платежные документы были направлены Управлением ЖКХ в Управление финансов Администрации города Костромы до наступления крайнего срока перечисления субсидии. 
По запросу КСК г. Костромы МУП г. Костромы «Костромагорводоканал» представило документы, подтверждающие затраты предприятия на содержание ливневой канализации. Рассмотрев данные документы и проверив расчеты затрат, КСК г. Костромы сделала вывод, что собранные предприятием на отдельном счете расходы, имеют документальное подтверждение и не превысили заявленные на возмещение за счет средств субсидии суммы.
Вместе с тем, на основании актов выполненных работ по обслуживанию и содержанию сетей ливневой канализации КСК г. Костромы установила, что по 20 соглашениям на предоставление субсидий в состав затрат включены расходы на обслуживание 57 объектов ливневой канализации, обозначенных как бесхозяйные, но в отсутствие документов, подтверждающих бесхозяйность вещи. Предоставление субсидий из бюджета города Костромы на возмещение затрат по обслуживанию данных объектов является незаконным.
На текущий момент времени МУП города Костромы «Костромагорводоканал» не обладает собственным источником финансирования расходов на ремонт и содержание сооружений и сетей водоотведения поверхностных сточных вод. Отсутствие бюджетного финансирования приведет к ухудшению финансового состояния Предприятия, отвлечению средств от основного вида деятельности, уменьшению чистой прибыли, поступающей в доход города Костромы, и, как следствие, к дополнительным расходам бюджета города Костромы на меры по предупреждению банкротства Предприятия, ухудшению качества водоснабжения и водоотведения на территории города Костромы.
