Справка

о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного учреждения города Костромы «Управление административными зданиями»

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее - КСК) проведена проверка финансово-хозяйственной деятельность муниципального казенного учреждения города Костромы «Управление административными зданиями». Проверяемый период: с 01.01.2018 по 31.12.2018.  

В ходе проверочных мероприятий установлено следующее:

Средства городского бюджета Учреждению предоставлялись на финансовое обеспечение реализации:

- МП «Совершенствование муниципального управления и развитие механизмов поддержки инициатив населения в решении актуальных проблем (вопросов) городского сообщества»;

- МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории  городского округа  город Кострома».

Общий объем финансового обеспечения реализации муниципальных программ (доведенные лимиты бюджетных обязательств) в 2018 году составил 47828,60 тыс. руб., кассовые расходы составили 45753,27 тыс. руб., т.е. 95,7% бюджетных назначений.  

В соответствии с Уставом  МКУ «Управление административными зданиями»  Учреждение осуществляло приносящую доход деятельность. Внебюджетные средства, полученные от осуществления Учреждением приносящей доход деятельности  (в том числе прочие доходы) поступили в бюджет города Костромы в размере 4677,53 тыс. руб.

Проверкой установлено, что отдельные положения Правил установления системы оплаты труда (постановление Главы города Костромы от 29.04.2009 № 759) не соответствуют (противоречат) Трудовому кодексу РФ (статья 144), приказам Минздравсоцразвития РФ от 29.05.2008 №247н, от 29.05.2008 №248н, ЕКС, ЕТКС. А, именно, в приложении к Правилам установления системы оплаты труда:

- указано, что по профессии рабочего 1 или 3 разряда, возможно установить одинаковый оклад, что не учитывает сложность выполняемых работ;

- часть профессий рабочих, должностей специалистов ошибочно определены, как общеотраслевые;  

- указана должность «Специалист», которая отсутствует (не определена) в ЕКС; 

- в профессиональную квалификационную группу «Общеотраслевые должности служащих третьего уровня» не включен 2 квалификационный уровень, что не позволяет провести в соответствии с ЕКС тарификацию работников. 

Установлены случаи неисполнения МКУ «Служба захоронения», МКУ «СМЗ по ЖКХ» постановлений Администрации города Костромы (о закреплении недвижимого имущества), в части регистрации права оперативного управления в Едином государственном реестре недвижимости. В связи с чем, в помещениях Учреждения, закрепленных за ним на праве оперативного управления (согласно ЕГРН), размещались муниципальные казенные учреждения (без регистрации права оперативного управления).

В ходе проверки финансово-хозяйственной деятельности МКУ «Управление административными зданиями» КСК установлены следующие нарушения (замечания):

1) в нарушение положений Устава МКУ «Управление административными зданиями» Учреждением произведены незаконные расходы (за замену 2 окон в помещениях, которые не были закреплены на праве оперативного управления) на сумму 38,2 тыс. руб.;

2) в нарушение положений Бюджетного кодекса РФ МКУ «Управление Административными зданиями» произведены незаконные расходы в 2018 году на сумму 14,2 тыс.  руб., за счет средств городского бюджета предоставленных Учреждению в 2017 году.

3) в нарушение статьи 144 Трудового кодекса РФ, пункта 1.2 Правил установления системы оплаты труда:

- по одной и той же трудовой функции (обеспечение охраны здания и помещений) в штатном расписании установлены разные должности, профессии «Ведущий специалист», «Сторож»;

- в штатном расписании установлены не соответствующие трудовой функции должности «Главный специалист», «Главный специалист по экономике».

4) в нарушение положений Устава  МКУ «Управление административными зданиями» в помещениях Учреждения, закрепленных за ним на праве оперативного управления, размещалось МКУ «Костромастройзаказчик» без соответствующего распорядительного документа  Администрации города Костромы. 

5) в нарушение пункта 36 Инструкции № 157н Учреждением неправомерно (до прекращения права оперативного управления) отражено на счетах бухгалтерского учета выбытие объектов основных средств, что привело к искажению данных  в годовой бухгалтерской отчетности (в форме 0503130 «Баланс») на сумму 2209,4 тыс.  руб. 

Таким образом, проверка показала, что деятельность учреждения осуществлялась с нарушением отдельных положений:

- Устава МКУ «Управление административными зданиями»;

- Бюджетного кодекса РФ, Трудового кодекса РФ, Правил установления системы оплаты труда, инструкции по бухгалтерскому учету.
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