Справка

 о проверке финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного учреждения города Костромы «Центр гражданской защиты города Костромы»

Контрольно-счетной комиссией города Костромы проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного учреждения города Костромы «Центр гражданской защиты города Костромы». Проверяемый период: 2018 год – по момент окончания проверки.

В ходе проверочных мероприятий установлено:

Учреждение является юридическим лицом в организационно-правовой форме муниципального казенного учреждения, имеет самостоятельный баланс и бюджетную смету, обладает на праве оперативного управления обособленным имуществом, являющимся муниципальной собственностью города Костромы.

Расходы на обеспечение деятельности МКУ «Центр гражданской защиты города Костромы» на 2016-2018 годы были предусмотрены в рамках реализации отдельных мероприятий муниципальной программы города Костромы «Безопасный город Кострома», утвержденной Постановлением Администрации города Костромы от 26.10.2015 № 3061.

Финансирование учреждению за счет бюджета города Костромы предусматривалось по отдельному мероприятию программы: «Предупреждение чрезвычайных ситуаций, развитие гражданской обороны, защита населения и территорий города от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности людей на водных объектах» на основании бюджетной сметы в размере 97488,9 тыс. руб. Исполнение муниципальной программы за весь период реализации составило 91 610,1 тыс. руб., т.е. 94%.

В кассовом исполнении бюджетные назначения за 2018 год исполнены учреждением в сумме 29 972,9 тыс. руб. или 95,9% от утвержденных бюджетных назначений, из них 10,0 тыс. руб. составляют средства резервного фонда Администрации города Костромы. 

Нормами бюджетного законодательства предусмотрено, что заключение и оплата казенным учреждением государственных (муниципальных) контрактов, иных договоров, подлежащих исполнению за счет бюджетных средств, производятся от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в пределах доведенных казенному учреждению лимитов бюджетных обязательств.

Выборочной проверкой принятия учреждением бюджетных обязательств установлены нарушения статьи 161 Бюджетного кодекса РФ. Учреждение в 2018 году заключило 11 муниципальных контрактов на суммы, превышающие доведенные до него лимиты бюджетных обязательств. Общая сумма превышения лимитов бюджетных обязательств составила 179 690,46 руб.

За данное административное правонарушение статьей 15.15.10 Кодекса об административных правонарушениях РФ предусмотрена административная ответственность.

Пунктом 3.7 Устава определено, что учреждение может осуществлять приносящую доход деятельность. В 2018 году учреждением были получены доходы в сумме 889 812,10 руб., что составило 107,0% от утвержденных бюджетных назначений (831 600,00 руб.). Наибольший удельный вес (95,6%) в доходах от оказания платных услуг в 2018 году занимают доходы по договорам на обслуживание потенциально-опасных объектов. Доходы, полученные от осуществления приносящей доход деятельности, в полном объеме поступили в доход бюджета города Костромы.

Постановлением Администрации города Костромы от 20.03.2014 № 669 установлены тарифы на услуги, предоставляемые МКУ «Центр гражданской защиты города Костромы».

Проверкой установлено, что учреждение оказывает ряд услуг на безвозмездной основе, допуская при этом потери бюджета, тогда как Постановлением Администрации города Костромы от 20.03.2014 № 669 установлены тарифы на оказание данных услуг:

1. Обучению в школе «Юный спасатель» производилось на безвозмездной основе, тогда как тариф на обучение одного слушателя в школе «Юный спасатель» установлен в размере 460 руб. в месяц. Бюджет города Костромы не дополучил средств в сумме 23 460,00 руб.;

2. Проведение обучения слушателей на курсах гражданской защиты осуществлялось на безвозмездной основе. В 2018 году на курсах гражданской защиты по программе курсового обучения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций прошли обучение 233 человека, направленных на обучение от организаций разных форм собственности. Положением, утв. Постановлением Администрации города Костромы от 07.04.2011 № 637 «О подготовке населения и нештатных аварийно-спасательных формирований города Костромы в области гражданской обороны», не определен механизм финансирования подготовки работающего населения. Тогда как, Постановлением Правительства Российской Федерации от 04.09.2003 № 547 «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного техногенного характера», установлено, что финансирование подготовки работающего населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций, подготовки и аттестации формирований, а также проведения организациями учений и тренировок осуществляется за счет организаций.

Учитывая установленный федеральным законодательством механизм финансирования за счет организаций, которые направляют слушателей на обучение, Учреждение допустило недополучение средств бюджета за 2018 год в размере 325 922,73 руб.

Аварийно-спасательный отряд:

Аварийно-спасательный отряд является структурным подразделением учреждения. В состав аварийно-спасательного отряда согласно штатному расписанию входят 5 поисково-спасательных групп, состоящих из спасателей.

Проверкой установлены случаи, когда аварийно-спасательный отряд выполнял функции, не предусмотренные уставной деятельностью учреждения:

1. На протяжении всего проверяемого периода АСО оказывалась услуга по транспортировке больных до машины скорой помощи. В 2018 году аварийно-спасательный отряд совершил 276 выездов на помощь бригадам скорой помощи (24,4% от общего количества вызовов).

Переноска больного согласно нормативным документам здравоохранения (приказ Министерства здравоохранения РФ от 26.03.1999 № 100, Программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Костромской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, утв. Постановлением Администрации Костромской области от 29.12.2017г. № 522-а) расценивается как вид медицинской помощи в комплексе лечебных мероприятий, включенный в норматив финансовых затрат учреждения здравоохранения. 

Согласно Федеральному закону от 22.08.1995 № 151-ФЗ «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей» в обязанности спасателей входит оказание первой помощи пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций.

Таким образом, привлечение спасателей АСО по переноске маломобильных больных из квартир в машину скорой помощи не входят в компетенцию отряда, не предусмотрены уставной деятельностью МКУ «Центр гражданской зашиты города Костромы» и другими нормативно-правовыми актами РФ.

2. В проверенном периоде допускались случаи выполнения работ, оказания услуг аварийно-спасательным отрядом на объектах, не принадлежащих учреждению ни на одном из прав (оперативное управление, безвозмездное пользование, хранение, аренда и др.). Например:

· вскрытие дверей и гаражей для Администрации города Костромы;

· еженедельные осмотры нежилых зданий, находящихся в муниципальной казне;

· заколачивание оконных и дверных проемов нежилых зданий;

· установка предвыборных баннеров на территории города Костромы;

· откачка воды из подвала техникума № 29, разбор навесного потолка в СОШ № 5 и др.

3. При проверке правильности начисления денежной компенсации за питание спасателям установлены нарушения на сумму 39 800,00 руб., в том числе:

· допущены необоснованные выплаты денежной компенсации на сумму 38 048,00 руб. сотрудникам, принятым в учреждение в аварийно-спасательный отряд, не прошедшим аттестацию, т.е. на момент выплаты компенсации не имеющим статус спасателя; 

· при участии в аварийно-спасательных и других неотложных работах продолжительностью более четырех часов в сутки допущены случаи начисления денежной компенсации за питание спасателей в размере, не соответствующем Постановлению № 2663. Не соблюдение Постановления № 2663 привело к недоплатам в сумме 1 752,00 руб.

Проверкой расчетов с поставщиками и подрядчиками, покупателями и заказчиками по принятым Учреждением обязательствам установлены нарушения и замечания по статье 221 «Услуги связи» на сумму 2 921,61 руб., в том числе:

· допущены расходы сверх нормы установленного лимита на услуги сотовой связи - 46,00 руб.;

· допущены расходы за междугороднюю связь, не подтвержденные документально - 1 762,26 руб.;

· документально не подтвержден производственный характера расходов по междугородним звонкам - 1 113,35 руб.

Проверкой правильности учета и списания материальных запасов установлены нарушения на сумму 85 265,19 руб.:

- Допущены случаи списания строительных материалов на сумму 5 710,00 руб. без указания в актах унифицированной формы ф. 0504230 нормы расхода.

- Необоснованно списано горюче-смазочных материалов в количестве 56,07 л на сумму 2 172,81 руб., в том числе:

· допущено списание ГСМ на выполнение заданий, не предусмотренных целями деятельности Учреждения, в количестве 17,4 л на сумму 698,28 руб. (выполнение работ, оказание услуг по содержанию жилого фонда, закрепленного за управляющими компаниями города Костромы);

· без расшифровки маршрута следования или объекта работы необоснованно списано 24,77 л на сумму 938,75 руб.

- Допущены случаи списания ГСМ в количестве 13,9 л на сумму 535,78 руб. на работу автомобилей, без документального подтверждения производственного характера работ.

- Допущено отвлечение работы машины МДСУ-1000-03-09 на 46% к общему количеству отработанных маш.-час., не связанной с уставной деятельностью учреждения. Отвлечение машины для выполнения работ сторонним организациям (муниципальные организации города Костромы) привело к необоснованному списанию бензина в количестве 2 018,44 л на сумму 77 382,38 руб., в том числе:

· расчистка от снега территорий объектов (школы; организации, находящиеся на областном бюджете), которые распоряжением Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города Костромы от 20.12.2017 № 48 за Учреждением не были закреплены;

· отвлечение машины на цели и задачи, не предусмотренные уставной деятельностью (раскопка труб по ул. Островского, работы по благоустройству пос. Волжский, выполнение работ по водоотведению на городских кладбищах и др.), без согласования с собственником имущества в виде распорядительного документа.

Предоставив специализированную технику другим юридическим лицам (МКУ города Костромы «Городская служба захоронений»), для выполнения их хозяйственной деятельности, МКУ «Центр гражданской защиты города Костромы» допустило неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 100 000,00 руб. в виде оплаты административного штрафа.

Следует отметить, что муниципальные казенные учреждения города Костромы являются самостоятельными юридическими лицами, имеют самостоятельные балансы и бюджетные сметы, финансирование которых осуществляется  по разным кодам бюджетной классификации (главам, разделам, подраздела), имеют свои лицевые счета. Каждое муниципальное казенное учреждение является получателем бюджетных средств, предусмотренных на обеспечение выполнения его уставных функций.

Проверкой целевого использования имущества установлено:

В нарушение Решения Думы города Костромы от 20.01.2011 № 3 учреждение при заключении договора с АНО «Ресурсный центр поиска пропавших людей» по передаче нежилого помещения в безвозмездное пользование не предусмотрело оплату коммунальных услуг. Сумма расходов коммунальных услуг (отопление, освещение, содержание), не возмещенная АНО «Ресурсный центр поиска пропавших людей», составила 7 082,88 руб.

Проверкой обоснованности и правильности расчетов по оплате труда установлены нарушения и замечания на сумму 81 417,42 руб.:

1.
 Допущена переплата преподавателю курсов гражданской защиты в размере 406,10 руб.;

2. Допущено необоснованное начисление премий в размере 81 011,32 руб. не предусмотренных приказами по учреждению;

3.
 В нарушение локальных актов учреждения (Коллективного договора на 2017-2020 годы, Положения об оплате труда и материальном стимулировании работников муниципального учреждения «Центр гражданской защиты»): 

· в приказах на установление стимулирующих выплат (надбавки за интенсивность, высокие результаты работы, премии) не просматривался учет критериев, позволяющих оценить результативность и качество работы, выполнение особо важных и сложных заданий;

· допущены случаи выплаты материальной помощи по основаниям, не предусмотренным коллективным договором.

3

