Справка

о результатах проверки соблюдения порядка предоставления субсидий бюджетным, автономным учреждениям или иным некоммерческим организациям в целях обеспечения деятельности  дошкольных образовательных организаций

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее - КСК) проведена проверка соблюдения порядка предоставления субсидий бюджетным, автономным учреждениям или иным некоммерческим организациям в целях обеспечения деятельности  дошкольных образовательных организаций. Проверяемый период: с 01.01.2018 по 04.02.2019.  

В ходе проверки установлено:

Средства городского бюджета предоставлялись муниципальным дошкольным образовательным учреждениям на основании заключенных соглашений о порядке и условиях предоставления субсидий:

- на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ);

- на иные цели. 

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания Комитету образования в 2018 году доведены лимиты бюджетных обязательств в размере 1200779, 49 тыс. руб., кассовые расходы составили 1195192,30 тыс. руб., т.е. 99,5% бюджетных назначений.  Бюджетные обязательства приняты в пределах лимитов. 

В соответствии со статьей 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации постановлением Администрации города Костромы от 04.12.2015 №3604 утвержден Порядок формирования и финансового обеспечения муниципального задания на оказание муниципальных услуг.

Проведена проверка отдельных положений действующего Порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания от 04.12.2015 №3604 и других муниципальных правовых актов, определяющих размеры субсидий на выполнение муниципального задания. КСК указано на недостатки правовых актов, требующие их устранения, а именно:

- отсутствие порядка действия уполномоченного органа в случае выявления, по окончании финансового года, невыполнения учреждением муниципального задания;

- отсутствие реквизитов в форме муниципального задания, позволяющих контролировать исполнение срока утверждения муниципального задания и срока доведения муниципального задания до муниципальных учреждений, установленных действующим Порядком;

- некорректность установленного срока формирования нового муниципального задания при необходимости изменения действующего задания;

- незаконно (противоречит федеральным нормам) предоставленное право уполномоченным органам изменять объем субсидий в соответствии с фактическим исполнением муниципального задания; 

- отдельные противоречия в Порядке определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг от 01.02.2017 №207 и в Правилах определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг по присмотру и уходу за детьми от 06.03.2014 № 549, нарушающие структуру нормативных затрат (непосредственно связанных с оказанием муниципальной услуги (работы), и на общехозяйственные нужды) образовательных услуг и услуг по присмотру, уходу за детьми.

В ходе проверки исполнения Порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания от 04.12.2015 №3604 КСК установлены следующие нарушения, допущенные Комитетом образования: 

1) при формировании муниципального задания:

- на 2018 год не указывались характеристики услуги «Содержание и условия (формы) муниципальных услуг»;

- не устанавливались требования к отчетности по методике (механизму) определения фактических значений показателей объема выполнения муниципального задания;

- при наличии необходимости (в случаях изменения комплектования на новый учебный год, приостановления деятельности) не сформированы новые муниципальные задания на 2018 год. На примере двух учреждений (МБДОУ «ДС №24» и МБДОУ «ДС №88») КСК доказана данная необходимость. При этом, изменения комплектования на 01.09.2018 более чем на 10 % (допустимое отклонение от выполнения муниципального задания) произведены в 12 дошкольных образовательных учреждениях. Тем не менее, новые муниципальные задания доведены только до двух учреждений.

2) произведено незаконное уменьшение объема субсидии МАДОУ«ДС №2», МАДОУ«ДС №8», МБДОУ«ДС №88» на общую сумму 1026,2 тыс. руб., предоставленной на выполнение муниципального задания в течении 2018 года, без соответствующего уменьшения муниципального задания. Установленные факты уменьшения субсидий являются также нарушением федерального законодательства (части 3 статьи 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ , части 2.2 статьи 4 Федерального закона от 03.11.2006 №174-ФЗ) и Порядка определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг от 01.02.2017 №207; 

3) распоряжениями Комитета образования установлены значения нормативных затрат, не соответствующие требованиям Порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания от 04.12.2015 № 3604:

- значения базовых нормативов затрат на оказание муниципальной услуги не включают суммы затрат на оплату труда с начислениями;

- значения базовых нормативов затрат определены на основании базовых нормативов затрат по государственным услугам для федеральных государственных учреждений; 

- коэффициенты выравнивания финансового обеспечения выполнения муниципального задания рассчитаны в нарушение методики, определенной пунктом 5.28 Порядка (без учета затрат на оплату труда и налогов; вместо объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания в текущем году применяется фактическая потребность в затратах каждого учреждения);

Таким образом, проверка соблюдения порядка предоставления субсидий муниципальным дошкольным учреждениям показала, что:

- значения нормативных затрат, которые должны быть определены в соответствии с действующими муниципальными правовыми актами, для детских дошкольных учреждений города Костромы не утверждены;

- размер субсидии на выполнение муниципального задания определяется в части затрат на оплату труда, учебные пособия, налоги в соответствии с действующим Порядком определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг от 01.02.2017 №207, а в части остальных затрат - в пределах бюджетных ассигнований в зависимости от потребности каждого учреждения, что не соответствует требованиям статьи 78.1 Бюджетного кодекса РФ;

- размер затрат на выполнение муниципального задания в 2018 году, определенных ненормативным методом и фактически возмещенных Комитетом образования, составил 177183,2 тыс. руб. 

По фактам нарушений порядка финансового обеспечения выполнения муниципального задания КСК составлены протоколы об административном правонарушении.

На предоставление субсидий на иные цели Комитету образования в 2018 году доведены лимиты бюджетных обязательств в размере 10410, 96 тыс. руб., кассовые расходы составили 8010,17 тыс. руб., т. е. 76,9% от бюджетных назначений. Основную часть кассовых расходов составили субсидии на погашение кредиторской задолженности по судебным искам – 5637,45 тыс. руб. (или 70,3 %), из которых неэффективные расходы бюджета на погашение пеней, госпошлин, судебных издержек, % за пользование чужими средствами составили 1312,5 тыс. руб. Нецелевое направление средств субсидий не установлено.

2

