Справка 

о проверке финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия города Костромы «Городские сети»

Контрольно-счетной комиссией города Костромы проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия города Костромы «Городские сети».      Проверяемый период: с 01.01.2015г. по 30.06.2016г.

По результатам проверки установлено следующее:.


Муниципальное унитарное предприятие города Костромы «Городские сети» является самостоятельным хозяйствующим субъектом, организует свою хозяйственную деятельность на принципах коммерческого расчета и самофинансирования. Предприятие осуществляет свою деятельность во взаимодействии с отраслевыми (функциональными) органами Администрации города Костромы по предметам своего ведения.

Предметом деятельности Предприятия с 2016г. является производство, передача и распределение тепловой энергии. Постановлениями Администрации города Костромы от 14.07.2015г. № 1665, от 18.11.2015г. № 3307, от 17.12.2015г. № 3768 муниципальному унитарному предприятию города Костромы «Городские сети» был присвоен статус единой теплоснабжающей организации в границах систем теплоснабжения, состоящих из источников теплоснабжения, присоединенных тепловых сетей и потребителей, в соответствии со схемами зон действия источников теплоснабжения. В проверенном периоде МУП г. Костромы «Городские сети» для производства тепловой энергии эксплуатировало 40 котельных. Основным видом потребляемого топлива на котельных города Костромы является природный газ (кроме котельной, расположенной по адресу: ул. Костромская, 48, работающей на угле).

Кроме тепловых сетей, переданных предприятию в хозяйственное ведение, в соответствии с п. 6 статьи 15 Федерального закона № 190 «О теплоснабжении» МУП г. Костромы «Городские сети» определено организацией для осуществления содержания и обслуживания бесхозных тепловых сетей до признания на них права собственности. 

Экономическая деятельность Предприятия соответствует тем видам деятельности, которые определены в Уставе.

Анализируя деятельность МУП г. Костромы «Городские сети» за 2015г. по отношению к показателям 2014г. КСК г. Костромы отмечает, что выручка Предприятия в целом увеличилась на 138 965,0 тыс. руб. (или 122%) и составила 252 858,0 тыс. руб. Увеличение выручки объясняется тем, что изменился основной вид деятельности – вместо предоставления тепловых сетей в аренду, предприятие выполняет работы по производству и транспортировке тепловой энергии.

Из проведенного анализа экономической деятельности Предприятия можно сделать вывод, что наметившаяся положительная динамика финансовых показателей отражает интенсивное развитие предприятия.

Однако следует отметить, что общая дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2016г. значительно превысила кредиторскую задолженность и составила сумму 117 716,0 тыс. руб. Данный показатель негативно влияет на финансовое состояние предприятия. На предприятии проводится претензионно-исковая работа, направленная на погашение дебиторской задолженности физических лиц за поставленные услуги по отоплению и горячему водоснабжению. 

Кредиторская задолженность предприятия за 2016г. увеличилась на 15 768,7 тыс. руб. по отношению к показателям 2014г. 

Проверкой расчетов поставки газа установлены случаи принятия его МУП г. Костромы «Городские сети» по отдельным котельным сверх объема, определенного договором. Так, фактический объем принятого газа превысил договорной объем на 156,424 тыс. куб.м. на сумму 812 772,37 руб.

Проверкой финансово-хозяйственной деятельности предприятия установлены нарушения в части:

1. использования муниципального имущества, переданного предприятию в хозяйственное ведение: 

·   допущена упущенная выгода на общую сумму 4 504 935,35 руб. (не были сданы в аренду здания трансформаторных подстанций; без договорных отношений допущено размещение оборудования операторов сотовой связи; газового оборудования; не были заключены договора аренды по объектам-котельная пос. Учхоз, административное здание и складские помещения  по адресу: Коммунаров,24 и др.);

·   допущены необоснованные расходы на сумму 313 785,14 руб. (по объекту, расположенному по адресу: Кинешемское шоссе, дом 23, которое является собственностью Костромской области; объекты на ул. Коммунаров, 24, не числящиеся на балансе предприятия, но переданные Учредителем в хозяйственное ведение и др.);

·   отсутствует государственная регистрация на 26 объектов недвижимого имущества, переданного в хозяйственное ведение предприятию стоимостью 9 368 131,8 руб.;

·   не поставлены на бухгалтерский учет объекты основных средств (оборудования) в количестве 28 наименований, в результате занижен показатель первоначальной стоимости имущества, находящегося в хоз. ведении предприятия с 2009г. на сумму 240 262,06 руб.;

·   отсутствие постановки на учет имущества в количестве 15 единиц исказило показатель первоначальной стоимости основных средств на сумму 6 185 619,56 руб.;

·   допущены бухгалтерские ошибки, которые привели к увеличению расходов предприятия и занижению прибыли на сумму 158 494,96 руб.;

·   допущена продажа движимого муниципального имущества-оборудования трансформаторных подстанций по цене ниже их остаточной стоимости, что привело к отрицательному финансовому результату по данной сделке в сумме 756 323,73 руб.;

·   допущено неосновательное обогащение предприятия за счет размещения оборудования сотовой связи на имуществе, находящемся в муниципальной казне на сумму 73 310,00 руб.

·   допущено несоответствие данных остаточной стоимости объектов основных средств за счет единовременного пересчета амортизации за период нахождения объекта в составе имущества муниципальной казны. Такое право перерасчета положениями действующего законодательства, регулирующими ведение бухгалтерского учета муниципальными предприятиями, не предусмотрено.

2.   расчетов с поставщиками и подрядчиками, покупателями и заказчиками:

·   допущены необоснованные расходы на сумму 205 451,70 руб. (оплачивались аварийные работы на тепловых сетях, содержание и обслуживание которых должны были выполняться другими предприятиями в рамках арендного договора и договора обслуживания);

·   допущены случаи недополучения дохода в сумме 111 185,23 руб. (от оказания платных услуг по договорам аварийно-диспетчерского обслуживания, за поставку тепловой энергии по нежилому помещению (магазин) по адресу: Некрасовское шоссе, 10);

·   допущено неоправданное обогащение предприятия на сумму услуг, оплаченных нанимателями жилых помещений в размере 22 510,69 руб.

3.   расходования субсидии, связанной с выполнением работ по капитальному ремонту наружных систем горячего водоснабжения к многоквартирным домам с целью обеспечения циркуляции воды в сетях горячего водоснабжения. Проверкой соответствия актов выполненных работ сметам, согласованным с Управлением экономики Администрации города Костромы, установлено:

· подрядчиком не соблюдалась «Цена за единицу» товара, работ, услуг;

· в акты выполненных работ были включены работы, не предусмотренные локальными сметами, утвержденными Управлением экономики Администрации г. Костромы;

· в акты выполненных работ были включены дополнительные объемы работ, не согласованные сметами;

· проверкой правильности применения индексов перерасчета к текущим ценам установлено, что в трех актах приемки выполненных работ от октября 2015г. неправомерно были применены индексы перерасчета.

Расходы, произведенные с нарушениями утвержденного Порядка № 1765 от 22.07.2015г. по принятым предприятием актам, составили на общую сумму 2 965 473,00 руб.

Предприятием проводится служебное расследование по установлению причин, повлекших за собой расходование бюджетных средств в нарушение Порядка № 1765.

4.   учета материальных запасов:

·   допущены нарушения Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ; Методических указаний по бухгалтерскому учету МПЗ, утв. Приказом Минфина РФ от 28.12.2001г. № 119н; Учетной политики предприятия. 

Сумма нарушений составила в размере 441 220,94 руб. (не в полном объеме велся учет возвратных отходов на счете 10-09 «Возвратные отходы, лом, утиль»; металлолом в количестве 53,3065 тн., полученный в результате демонтажа труб, не был отражен в бухгалтерском учете; установлены случаи излишнего списания строительных материалов (линолеума, ламината)  и др.).
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