Справка

о результатах проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия города Костромы «Костромагорводоканал».

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее – КСК) проведена проверка следующих вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия города Костромы «Костромагорводоканал» (далее - Предприятие, МУП г. Костромы «Костромагорводоканал»):

- проверка деятельности Предприятия по подключению (технологическому присоединению) к централизованной системе холодного водоснабжения и водоотведения и полноты начисления и поступления денежных средств за данную услугу;

- проверка вложений во внеоборотные активы Предприятия. 

Проверяемый период: 2014 год, 9 месяцев 2015г.

В результате проверочных мероприятий установлено:

Согласно действующему законодательству услуга по подключению (технологическому присоединению) объектов капитального строительства к централизованным системам водоснабжения и водоотведения осуществляется на основании публичного договора и является платной. 

Анализ деятельности МУП г.Костромы «Костромагорводоканал» по технологическому присоединению показал, что данный вид деятельности на платной основе широко развернут на Предприятии с 2014 года. С начала действия тарифа (с 01.08.2013) и по 30.09.2015 года МУП г.Костромы «Костромагорводоканал» заключило 279 договоров на подключение общей стоимостью 174 960 тыс.руб., из них в 2014 году - 79 договоров на сумму 62 031,5 тыс.руб.; за 9 месяцев 2015 года - 190 договоров на сумму 108 524,3 тыс.руб. В ходе проведения проверки КСК ещё 26 договоров было заключено в 4 квартале 2015 года и 60 договоров направлено на подпись заявителю.

В соответствии с законодательством тариф на подключение должен быть двухставочным, и включать в себя ставку за подключаемую нагрузку и ставку за расстояние от точки подключения объекта заявителя до точки подключения сетей к объектам централизованных систем водоснабжения и (или) водоотведения. В нарушение данного требования в настоящее время действует одноставочный тариф, установленный для Предприятия постановлением Департамента государственного регулирования цен и тарифов Костромской области от 30.07.2013 г. № 13/168. Действующий тариф учитывает общую сумму финансовых потребностей Предприятия для осуществления присоединения новых или реконструируемых зданий, сооружений к объектам водоснабжения, водоотведения и суммарную проектную мощность сооружаемых и реконструируемых объектов водоснабжения и водоотведения. Для расчета и утверждения нового двухставочного тарифа в октябре и ноябре 2015 года Предприятием направлены сметы на рассмотрение в Департамент ТЭК и ЖКХ Костромской области.

В проверяемый период в нарушение Правил холодного водоснабжения и водоотведения при заключении договоров на подключение МУП г.Костромы «Костромагорводоканал» допускало случаи рассмотрения заявлений без наличия полного комплекта представленных заказчиками документов и (или) в отсутствие  данных об общей подключаемой нагрузке.

За период - 2014 год и 9 месяцев 2015 года - Предприятием произведено 102 платных подключения к централизованным сетям, а выручка от реализации услуг по подключению составила 61 439,4 тыс. руб. (с НДС).

Договор на подключение является публичным, типовая форма которого утверждена Правительством РФ. В нарушение норм законодательства МУП г.Костромы «Костромагорводоканал» допускал заключение договоров на подключение с отступлением от типового договора в части порядка внесения платы за подключение.

Условия типовых договоров на подключение предусматривают авансовые платежи (1-й этап – 15%, 2-й этап – 50%), в связи с чем кредиторская задолженность МУП г.Костромы «Костромагорводоканал» по данным бухгалтерского учета по состоянию на 30.09.2015г. составила 33 543,3 тыс.руб. В тоже время проверкой отмечена низкая платежная дисциплина заказчиков, нарушающих установленные договорами сроки авансовых перечислений. По состоянию на 30.09.2015г. просроченная задолженность по авансовым перечислениям образовалась по 73 договорам на общую сумму 30 581,3 тыс.руб. В проверяемом периоде Предприятие не воспользовалось правом требования от заказчиков уплаты неустойки, предусмотренным договорами на подключение, в случаях ненадлежащего исполнения заказчиком обязательств по оплате.

В ходе проверки установлено 18 случаев технологического присоединения без заключения договоров на подключение, т.е. на безвозмездной основе, что противоречит нормам действующего законодательства,  и приводит к недополучению доходов Предприятия. Только в 1 случае из 18-ти, где определена нагрузка, рассчитанная КСК плата на подключение, не полученная Предприятием, составляет 863,2 тыс.руб. В пяти из восемнадцати случаев Предприятие при подключении объектов осуществляло строительство сетей с затратами в размере 1 016,4 тыс.руб. Некоторые сети построены и присоединены в исполнение документов Администрации города Костромы и области, имеющих рекомендательно-распорядительный характер и не являющихся  законным основанием для предоставления преимуществ отдельным потребителям.

По 15 объектам при заключении договоров в должной мере не учитывались потребности Предприятия для осуществления присоединения новых или реконструируемых зданий к объектам водоснабжения и (или) водоотведения, что привело к нарушению условий договоров в части сроков выполнения и видов мероприятий.

Согласно законодательству при отсутствии технической возможности подключения вследствие отсутствия свободной мощности, необходимой для осуществления холодного водоснабжения и (или) водоотведения, Предприятие вносит мероприятия, обеспечивающие техническую возможность, в Инвестиционную программу. В проверяемый период действует инвестиционная программа МУП г.Костромы «Костромагорводоканал» по развитию систем водоснабжения и водоотведения на 2013-2020 годы, утвержденная постановлением Департамента топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Костромской области от 23 мая 2013 года № 8. 

В нарушение требований законодательства данная программа утверждена без  согласования  ее с органом местного самоуправления города Костромы и в отсутствие технического задания  органа местного самоуправления города Костромы, являющегося основанием для разработки инвестиционной программы. В проверяемом периоде в данную Программу Предприятием вносились изменения, не учитывающие правила разработки, согласования, утверждения и корректировки инвестиционных программ, утвержденные Правительством РФ.

За период – 2014 год и 9 месяцев 2015 года - увеличение стоимости внеоборотных активов МУП г. Костромы «Костромагорводоканал» составило 731 920,8 тыс.руб., из них получено от собственника в хозяйственное ведение – 608 045,1 тыс.руб., построено и реконструировано – 97 798 тыс.руб., приобретено - 26 077,7 тыс.руб. Строительство осуществлялось как хозяйственным (32,3%), так и подрядным (67,7%) способом.  В основном производилось строительство и реконструкция объектов сетей инженерно-технического обеспечения (98,7%). Новые сети построены общей протяженностью 13,8 км, из них сети к подключаемым объектам капитального строительства составили 7,9 км (57%).

При строительстве и (или) реконструкции сетей подрядным способом сметы на выполнение работ в большинстве случаев Предприятием согласовывались с Департаментом топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Костромской области. 

Выявленные проверкой КСК неэффективные расходы на сумму 87,5 тыс.руб. устранены  путем согласования к уменьшению расчетов между МУП г.Костромы «Костромагорводоканал» и подрядчиком.

В ходе проверки установлены ошибки по технологическим параметрам сети (протяженность, диаметр), допущенные при вводе объектов в эксплуатацию и постановке на учет. Кроме того, установлены нарушения правил бухгалтерского учета, повлиявшие на увеличение и уменьшение первоначальной стоимости объектов основных средств.   
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