Справка

о проверке использования средств, выделенных на строительство здания дошкольной образовательной организации на улице Суслова 16А

Контрольно-счетной комиссией города Костромы проведена проверка использования средств, выделенных на строительство дошкольной образовательной организации на улице Суслова 16А.

В ходе проверки установлено следующее:

Здание детского сада на 220 мест с бассейном в микрорайоне Малышково по улице Суслова 16А в городе Костроме выполнено на основании задания на проектирование. Проектные работы строительства детского сада были выполнены подрядной организацией на основании муниципального контракта № 273 от 20.12.2007г. и технического задания. 

В соответствии с нормами Градостроительного кодекса РФ, а также Постановления Правительства РФ от 18.05.2009г. № 427 проектная документация объекта капитального строительства и проверка достоверности определения сметной стоимости работ по строительству объекта прошли государственную экспертизу в ОГУ «Костромагосэкспертиза». Получены положительные заключения.

В соответствии с пунктом 2 статьи 51 Градостроительного кодекса РФ строительство объекта осуществлялось на основании разрешений на строительство, выданных Администрацией города Костромы.

Функции заказчика от имени города Костромы по строительству объекта исполняло УСиКР Администрации города Костромы. Технический надзор за строительством объекта муниципальной собственности  осуществляло МКУ города Костромы «Костромастройзаказчик».

Перед выдачей разрешения в эксплуатацию объект прошел проверку соответствия требованиям технических регламентов и проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов. По итогам проверки было выдано положительное заключение. 

В соответствии с пунктом 2 статьи 55 Градостроительного кодекса РФ ввод построенного здания в эксплуатацию был осуществлен на основании разрешения, выданного Администрацией города Костромы.

Финансирование объекта «Строительство детского сада на 220 мест по ул. Суслова 16А» осуществлялось в форме субсидий за счет средств: федерального бюджета, бюджета  Костромской области и бюджета города Костромы на основании договоров и соглашений о совместных действиях.

Проверкой соблюдения законодательства о закупках товаров, работ и услуг для муниципальных нужд заказчиком допущены следующие нарушения Федерального закона от 21.07.2005г. № 94-ФЗ: 

- в части п.4.1 статьи 10 - муниципальный заказ был размещен по средствам проведения открытого конкурса, а не аукциона в электронной форме; 

- в части п.3 статьи 22, части п.3.1 статьи 34, части п.1 статьи 41.6 – поставку оборудования для детского сада следовало включить в отдельный лот;

- в части п.4.1 и части п.5 статьи 9 - допущено увеличение цены контракта на сумму 10 032 430,80 руб. Согласно пункту 2.2. муниципального контракта № 6-КВ от 25.02.2013г. цена не подлежит изменению в течение всего срока действия контракта. Цена контракта может быть снижена по соглашению сторон без изменения предусмотренных контрактом объема работ и иных условий исполнения контракта;

- в части статьи 9 – допущено невыполнение технических условий муниципального контракта   № 6-КВ от 25.02.2013г. (пересортица оборудования; несоответствие выполнения объемов работ по некоторым позициям; дополнительные работы, не предусмотренные контрактом).

Проверкой правильности применения норм, расценок и коэффициентов, включенных в сметы и акты выполненных работ, были выявлены замечания, которые повлекли завышение стоимости выполненных работ на сумму 300 205,00 руб. (неверно применены расценки на применяемый в ходе строительства материал в акте № 1 от 24.07.2014г.; неправомерно применены индексы удорожания в акте № 2 от 24.07.2014г.).

Выборочной проверкой соответствия объемов работ, указанных в актах приемки от 24.07.2014г. № 1 и № 2, установлено завышение объемов на общую сумму 1 008 582,07 руб.
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