Справка 

о проверке финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей  города Костромы «Центр детского творчества «Ипатьевская слобода»

Контрольно-счетной комиссией города Костромы проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей города Костромы «Центр детского творчества «Ипатьевская слобода». Проверяемый период: с 01.01.2013г. по 31.12.2014г.

В ходе проверки установлено следующее:

МБОУ ДОД г. Костромы «ЦДТ «Ипатьевская слобода» осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом, является некоммерческой организацией, не имеющей извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности. Основным предметом деятельности Учреждения является предоставление общедоступного и бесплатного дополнительного образования детям по дополнительным образовательным программам следующей направленности: научно-техническая; эколого-биологическая, социально-педагогическая, художественно-эстетическая, физкультурно-спортивная и туристско-краеведческая.

На 2013-2014 учебный год ЦДТ «Ипатьевская слобода» был предварительно укомплектован в количестве 3627 чел., на 2014-2015 учебный год – 2676 чел., что на 951 чел. или 26,2% меньше показателя предыдущего учебного года. Снижение показателя комплектования обучающихся на 2014-2015 учебный год было связано в основном с сокращением количества объединений, организованных на базе общеобразовательных учреждений города Костромы. Снижение составило 36 объединений в количестве 692 чел. (или 50,1% от показателя комплектования 2013-2014 учебного года).

Средняя фактическая численность обучающихся по данным журналов учета работы педагогов составила:

· на 2013-2014 учебный год – 2 926 чел., что на 701 человека меньше предварительного плана комплектования. План комплектования выполнен лишь на 80,7%.;

· на 2014-2015 учебный год – 2 666 чел., что на 10 человека меньше предварительного плана комплектования. План комплектования выполнен на 99,6%.

Финансовое обеспечение Учреждения является расходным обязательством города Костромы. ЦДТ «Ипатьевская слобода» обеспечивает исполнение своих обязательств в пределах доведенных до него муниципальных заданий. В соответствии с Бюджетным кодексом РФ финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий осуществляется в виде субсидий.

Проверкой порядка формирования  и финансового обеспечения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг установлено:

1.  На текущий момент на муниципальном уровне общий норматив финансирования на одного ребенка в учреждении дополнительного образования не рассчитан и не применен. 

2.  Муниципальные задания на 2013 и 2014 годы сформированы и выполнены из расчета  предоставления дополнительного образования 3585 обучающихся в возрасте от 3 до 21 лет. Изменения в муниципальные задания не вносились. Натуральный показатель объема муниципальной услуги ЦДТ «Ипатьевская слобода» не выполняется. Процент выполнения составил: в 2013г. – на 82%, в 2014г. – в среднем на 85%. Учреждением завышены показатели в отчете о выполнении муниципальных заданий за 2013 и 2014 годы,  данные отчетов не соответствуют действительности – фактическим показателям. 

3. Согласно муниципальным заданиям на 2013 и 2014 годы основной категорией потребителей услуг являлись дети в возрасте преимущественно от 6 до 18 лет, в отдельных случаях: дошкольники в возрасте от 3 до 6 лет, юноши и девушки в возрасте до 21 года. 

Фактически, как показала проверка, в рамках муниципального задания за счет средств бюджета города Костромы не правомерно оказывались услуги:

· дошкольникам до 3-х лет (группы кратковременного пребывания детей);

· категории лиц старше 21 года (группы ОФП).

На момент проверки отсутствовали дополнительные общеразвивающие программы для детей 2-3 лет для реализации в группах раннего развития и для взрослого населения в группах здоровья.

Педагогам, занятым дополнительным образованием с детьми до 3-х лет и лицами старше 21 года, производилось начисление заработной платы за счет средств бюджета, тип средств 04 – Муниципальное задание. Необоснованное использование средств субсидий составило на общую сумму 86 555,19 руб. Согласно Постановления Администрации города Костромы в случае обнаружения в результате контрольных мероприятий нарушений использования средств субсидий, указанная сумма в размере 86 555,19 руб. подлежит возврату в бюджет города Костромы.

Источником начисления заработной платы педагогов, занятых в образовательном процессе с  детьми до 3-х лет и лицами старше 21 года, должны быть внебюджетные средства, при условии получения соответствующего дохода от платной услуги. 

4.
Согласно муниципальному заданию на 2015 год основной категорией потребителей услуг являются дети в возрасте от 5 до 18 лет, взрослые до 21 года. На начало 2015 года количество детей в возрасте до 5-ти лет в детских объединениях составило 119 человек. Таким образом, начиная с января 2015 года,  дети в возрасте до 5-ти лет должны заниматься в ЦДТ «Ипатьевская слобода» только на платной основе. Затраты на выполнение учебного процесса с детьми до 5-ти лет (прямые и косвенные) должны покрываться за счет внебюджетных средств. На момент проверки финансовое обеспечение обучающихся до 5-ти лет необоснованно является расходным обязательством бюджета города Костромы.

Таким образом, изложенные факты свидетельствуют о том, что муниципальные задания являются в системе образования города Костромы формальным документом, наличие которого требует Бюджетный кодекс РФ, а взаимосвязь показателей данного документа с финансовой стороной вопроса (привязка к размеру субсидии) полностью отсутствует.   

Кроме бюджетных средств, Учреждением получен  доход по внебюджетной деятельности на общую сумму 3 336 425,11 руб., в том числе: 2013г. – 1 400 919,32 руб., 2014 г. – 1 935 505,79 руб. 

Платные услуги ЦДТ «Ипатьевская слобода» в 2013-2014 г.г. не оказывались, хотя тарифы на платные услуги были утверждены Постановлением Администрации города Костромы от 07.09.2012г. № 1854. Поступления денежных средств на общую сумму 3 336 425,11 руб. являются добровольными пожертвованиями от родителей (законных представителей) детей, занимающихся в ЦДТ «Ипатьевская слобода», физических лиц старше 21 года и юридических лиц. Как показала проверка, при оказании благотворительной деятельности нарушается принцип добровольности внесения пожертвований, установленный ст. 1 Федерального закона от 11.08.1995г. № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях». Родителями детей добровольные пожертвования перечисляются систематически на лицевой счет Учреждения. Добровольные пожертвования вносятся ежемесячно в фиксированной сумме и носят системный характер.

Проверкой детского объединения «Малышкина академия» на базе ЦДТ «Ипатьевская слобода» установлены случаи оказания муниципальной услуги на платной основе, что подтверждено ответами на запросы, направленными КСК города Костромы в адрес родителей детей, занимавшихся в «Малышкиной академии».  Плата производилась ежемесячно в фиксированной сумме (от 1100 руб. до 1500 руб. в месяц в зависимости от фактического посещения занятий ребенком), вносилась родителями лично по ведомости педагогам. Однако суммы, указанные в ответах на запрос, в полном объеме на лицевой счет ЦДТ «Ипатьевская слобода» не поступали, а вносились педагогами дополнительного образования частично.

Проверкой законности и эффективности использования муниципального имущества, переданного в оперативное управление, установлено, что в нарушение норм гражданского законодательства, п. 10 ст. 9.2 Федерального закона № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», п. 4 ст. 6 Положения о порядке управления и распоряжения имуществом от 12.04.2012г. № 26 и ст. 7 Положения о предоставлении в аренду и безвозмездное пользование имущества, находящегося в муниципальной собственности города Костромы от 20.01.2011г. № 3, ЦДТ «Ипатьевская слобода» предоставлялись помещения спортивному клубу (помещение тренажерного зала по адресу ул. Комсомольская, 65) и Совету ТОС «Ипатьевская слобода (ул. Просвещения, 24) без документов, регламентирующих право размещения данных организаций в учреждении, и без согласования с собственником имущества.
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