Справка

о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности Муниципального автономного образовательного учреждения города Костромы «Лицей № 20»

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее – КСК) проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального автономного образовательного учреждения города Костромы «Лицей № 20» (далее – Лицей № 20 или Учреждение). Проверяемый период: 2013-2014 годы.

В ходе проверочных мероприятий установлено:

Лицей № 20 осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом, является некоммерческой организацией, не имеющей извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности. Основным предметом деятельности Учреждения является предоставление общедоступного бесплатного основного общего, среднего (полного) общего образования, обеспечивающего дополнительную (углубленную) подготовку по предметам технического и естественно-научного профиля.

Органом управления Лицея № 20, как автономного учреждения, является наблюдательный совет. Допущено нарушение требований федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» в части: формирования состава наблюдательного совета, назначения его председателя, выполнения функций наблюдательным советом.

 Комплектование Лицея № 20 на 2013-2014 учебный год составило 749 учащихся, на 2014-2015 учебный год – 790 учащихся. Комплектование учащихся осуществлялось по принципу территориальной принадлежности, но с нарушениями действующего порядка приема граждан на обучение. Процент принятия детей в первый класс Лицея № 20 по территориальной принадлежности, составил: на 2013-2014 учебный год – 83,7 % , на 2014-2015 год – 81,5 %. В нарушение СанПиНа 2.4.2.2821-10 допущено превышение максимальной численной наполняемости классов по состоянию на 01.09.2013 - в 18 из 29 классов, по состоянию на 01.09.2014 - в 18 из 30 классов.

Образовательную деятельность Лицей № 20 осуществляет на основании муниципального задания, сформированного Комитетом образования Администрации г.Костромы. Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется за счет субсидий из городского бюджета. Нормативная стоимость единицы образовательной услуги Учреждения для определения размера субсидии не определена.

Муниципальные задания составлены по формальному признаку, показатели его не характеризуют объемы муниципальных услуг, на которые должна быть рассчитана субсидия, связанная с выполнением задания. В отчете Лицея об исполнении муниципального задания за 2013 год показатели объема муниципальных образовательных услуг, определяемые по количеству поступивших детей в 1, 5 и 10 классы, не соответствуют фактическим данным.

В проверенном периоде объем бюджетного финансирования Учреждения на выполнение  муниципальных заданий составил 55 675,8 тыс.руб., в том числе: 2013г. –26 795 тыс.руб.; 2014г. – 29 780,8 тыс. руб. Принятые Лицеем обязательства при выполнении муниципального задания превышают кассовое исполнение, что приводит к образованию кредиторской задолженности. За два года у Учреждения кредиторская задолженность увеличилась на 79 тыс. руб. 

За счет субсидии на выполнение муниципального задания Учреждению возмещаются затраты на предоставление меры социальной поддержки по предоставлению питания и затраты на приобретение основных средств, которые согласно действующему Порядку в состав нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений не входят. Муниципальные социальные услуги по предоставлению питания не включены в муниципальное задание.

Текущее финансирование мер социальной поддержки по предоставлению питания производится не в полном объеме, что приводит к образованию просроченной кредиторской задолженности и к ежегодному погашению ее за счет средств субсидии на иные цели. 

В нарушение установленных нормативов питания за счет средств бюджета в 2013г. произведено неправомерное дополнительное расходование бюджетных средств из расчета повышенного норматива финансовых затрат на основании письма Комитета образования Администрации г. Костромы на сумму 46 тыс. руб.

В проверяемом периоде Учреждению предоставлялись также субсидии на иные цели на общую сумму 3 306,7 тыс.руб., в том числе: в 2013г. – 2 238,4 тыс.руб.; 2014г. – 1 068,3 тыс. руб. Субсидии использованы в полном объеме. В нарушение действующего порядка предоставления целевых субсидий допущено:

- финансирование целевой субсидии на цели, неопределенные соглашениями между главным распорядителем и Учреждением на общую сумму 204,9 тыс.руб., что не позволяет определить целевое использование средств и снижает ответственность Учреждения;

- финансирование публичных обязательств в размере 413,2 тыс.руб., не относящихся к расходам, осуществляемым  за счет целевых субсидий.

Для достижения целей, предусмотренных Уставом, Учреждение имеет право и осуществляет предпринимательскую деятельность (услуги столовой, дополнительные платные образовательные услуги, пришкольный лагерь). Выручка от реализации услуг Лицея № 20 составила в проверяемый период 15 736, 5 тыс.руб., в том числе: за 2013 год – 7 022,3 тыс.руб., за 2014 год – 8 714,1 тыс.руб. Из них платные образовательные услуги составили 2222,7 тыс.руб., в том числе: за 2013 год – 1 018,9 тыс.руб., за 2014 год – 1 203,8 тыс.руб. Проведенный анализ себестоимости услуг показывает, что по данным бухгалтерского учета Учреждение не несет коммунальные расходы, возмещаемые за счет доходов от платных видов деятельности, фактически же их осуществляет. Значительная доля потребления воды и электричества приходится на услуги общепита. Таким образом, возмещение Учреждением коммунальных расходов в полном размере за счет средств субсидии на муниципальное задание, является неправомерным. 

В нарушение Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в проверяемый период Учреждение осуществляло одни и те же услуги за счет средств физических лиц на разных условиях: стоимость услуг определялась по утвержденному тарифу, как с учетом посещаемости, так и независимо от нее.

В нарушение Инструкции (п.178) по применению Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений, утв. Приказом Минфина РФ от 23.12.2010 N 183н,  начисление доходов от реализации платных образовательных услуг в 2013 году и частично в 2014 году производилось по кассовому методу. Учет дебиторской и кредиторской задолженности по платным образовательным услугам в 2013 году отсутствовал. При переходе от кассового метода к методу начислений по состоянию на 01.01.2014 года не отражена дебиторская задолженность в размере 29,2 тыс.руб. и кредиторская задолженность в размере 8,8 тыс.руб. Потери Учреждения по платным образовательным услугам за 2013-2014 учебный год из-за отсутствия аналитического учета расчетов с заказчиками и применения разных условий оказания одних и тех же услуг составили 67,7 тыс. руб.

Кроме доходов от платных услуг Учреждение в проверяемый период получило пожертвования от родителей учащихся на сумму 897,2 тыс.руб. в 2013 году и 600,5 тыс.руб. в 2014 году. Пожертвования использованы на развитие материально-технической базы Лицея.

В целом от предпринимательской деятельности в 2013 году получен убыток в размере 73 тыс.руб., а в 2014 году – прибыль в размере 158,7 тыс.руб. При этом в 2013 году перерасходован фонд оплаты труда школьной столовой на 81 тыс.руб.(6,6%). Кредиторская задолженность по предпринимательской деятельности на протяжении проверяемого периода снижается, но для ее покрытия свободных денежных средств в виде дебиторской задолженности и остатков денежных средств не хватает.

 Выборочной проверкой организации питания в Учреждении установлены отдельные нарушения требований СанПиНа 2.4.5.2409-08 "Санитарно-гигиенические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования". 

Штатная численность сотрудников Учреждения на 01.09.2014г. составила 109,01 штатных единиц, из них 5,65 ставки вакантные. Количество учителей, работающих сверх нормативной нагрузки, в целом составляет 29 человек. Средняя заработная плата у учителей в 2014 увеличилась на 3 613 руб. и составила 23 016 руб.

При проверке начисления заработной платы установлены следующие нарушения трудового законодательства, Коллективного договора, Положения об оплате труда Учреждения на общую сумму 152,4 тыс.руб.:

- допущена необоснованная доплата за высшую категорию учителю в отсутствие документального подтверждения проведения аттестации и присвоения высшей квалификационной категории;

- поварам за работу с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда не производилась компенсация в размере 4% от должностного оклада и оплата дополнительного отпуска в полном размере, установленным  по результатам аттестации рабочего места; 

- установлены случаи неправомерных выплат компенсаций за расширение зон обслуживания и за дополнительную работу, не входящую в круг основных обязанностей работников, а также превышение ограничения компенсационных выплат, установленного Положением об оплате труда Учреждения;

- установлены случаи неправомерных выплат стимулирующего характера и превышение их максимальных значений, установленных Положением об оплате труда Учреждения; 

- допущены компенсационные и стимулирующие выплаты без решения собрания рабочей группы по оплате труда.

При определении законности и эффективности использования муниципального имущества установлено:

- Лицей не использует помещения теплицы (общей площадью 185,3 кв.м.) и склада (общей площадью 90,3 кв.м.), которые находятся в неудовлетворительном состоянии. Более того, здание теплицы разрушено на 90% и, согласно заключению специалистов от 16.05.2011 года, угрожает жизни и здоровью людей. Демонтаж объекта до сих пор не произведен; 

- в подвал основного здания Лицея проникают грунтовые воды, нарушая средства коммуникации;

- в нарушение законодательства без наличия договора и согласования с собственником  Лицеем безвозмездно предоставлены помещения основного здания школы МБОУ г. Костромы «Детская музыкальная школа №9» для организации дополнительного образования и ТОС «Юбилейный» для приема граждан по жилищным вопросам общей площадью 41,2 м.кв.;

- не зарегистрированы в соответствии с требованиями технического учета и инвентаризации объектов недвижимости капитальные изменения (проведение и монтаж новой сети водоснабжения), разрешение учредителя на монтаж и оборудование новой сети водоснабжения не получено;

- выявлены 19 единиц основных средств общей стоимостью 403 224,63 руб., которые не используются по различным причинам. Списание основных средств морально и физически устаревших своевременно не производится.

Для осуществления закупок товаров, работ, услуг Учреждением не законно применялся Федеральный закон от 18.07.2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических услуг» в период с мая 2012 года по 31.12.2013 года, до момента наступления права применения данного закона.  

В 2014 году в нарушение федерального закона о закупках от 18.07.2011 № 223-ФЗ информацию о закупке продуктов питания стоимостью более 100 тыс.руб. на общую сумму 3 122,3 тыс.руб. Учреждение не размещало в единой информационной системе, сведения о закупке товаров (работ, услуг) включало в план закупок не в полной мере.

В нарушение требований федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» Лицеем № 20 допускались крупные сделки на общую сумму 1776,5 тыс.руб. за 2014 год, связанные с распоряжением денежными средствами, без предварительного одобрения наблюдательного совета.

Лицей № 20 не выполняет требования Федерального закона от 03.11.2006 N 174-ФЗ "Об автономных учреждениях" в части опубликования отчетов о своей деятельности и об использовании закрепленного за ним имущества. Отчет о результатах деятельности Лицея № 20 за 2013 год содержит не полную и не достоверную информацию.
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