Справка 

о результатах проверки организации и предоставления мест захоронения, содержания городских кладбищ и специализированной службы по перевозке граждан, умерших в общественных местах города и безродных, за счет средств бюджета города Костромы

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее – КСК) проведена проверка организации и предоставления мест захоронения, содержания городских кладбищ и специализированной службы по перевозке граждан, умерших в общественных местах города и безродных, за счет средств бюджета города Костромы. 

В ходе проверочных мероприятий установлен:

Согласно правовым документам местами погребения на территории города Костромы определены общественные кладбища по ул. Костромской, Галичской, Ярославской, Магистральной и мусульманское кладбище по улице Нариманова. 

Площадь кладбища по ул.Костромской (63,2га) превышает предельное значение городского кладбища (40га), установленное ст. 16 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле».

Право муниципальной собственности зарегистрировано на все земельные участки, предназначенные для эксплуатации городских людских кладбищ, за исключением участка, занятого мусульманским кладбищем по ул.Нариманова. Мусульманское кладбище находится в водоохраной зоне реки Волги, в связи с чем,  Департаментом имущественных и земельных отношений Костромской области отказано в предоставлении данного участка для эксплуатации кладбища в постоянное (бессрочное) пользование. В соответствии с п. 15 ст. 65 Водного Кодекса РФ размещение кладбищ в границах водоохранных зон запрещается.

В соответствии с п.4. статьи 17 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» при нарушении санитарных и экологических требований к содержанию места погребения орган местного самоуправления обязан приостановить или прекратить деятельность на месте погребения и принять меры по устранению допущенных нарушений и ликвидации неблагоприятного воздействия места погребения на окружающую среду и здоровье человека, а также по созданию нового места погребения.

Полномочия по предоставлению земельных участков для погребения умерших возложены на МКУ «СМЗ по ЖКХ». 

Нормативными документами города предусмотрен нормативный размер земельного участка, предоставляемого для погребения умершего с учетом гарантированного погребения на нем супруга или близкого родственника (6,16 м.кв.). В целях экономии земельных участков необходимо предусмотреть норму предоставления земельного участка на одного человека при отсутствии супруга или близкого родственника на момент захоронения, так как такие случаи фактически имеют место.

По данным Учреждения за проверяемый период на кладбищах города Костромы было произведено 3495 захоронений площадью 9098 м.кв. (по нормативу) в 2013 году и 1 443 захоронений площадью 4056 м.кв. - за первые пять месяцев 2014 года. При этом захоронения на новых участках занимают 45-47% указанной площади.

По информации МКУ «СМЗ по ЖКХ» по состоянию на июнь 2014 года городские кладбища располагают свободными и подготовленными для захоронений участками на период 4-5 месяцев, и участками, которые могут быть использованы для захоронений после вырубки поросли и расчистки территории, - еще на 1,5 года. Данная информация говорит об ограниченном количестве свободных участков на городских кладбищах на ближайшую перспективу и необходимости срочного решения земельного вопроса и принятия мер для возможности осуществления  захоронений через 1,5-2 года.    

Оформление муниципальных услуг МКУ «СМЗ по ЖКХ» по выдаче заключений о выделении земельного участка для погребения, выдаче паспорта захоронения, разрешения на установку надмогильных сооружений производится небрежно: без указания необходимой информации, в отсутствие подписей и итоговых заключений. 

Количество сотрудников, непосредственно работающих на территории кладбищ по улицам Ярославской, Магистральной и Костромской явно недостаточно, в связи с их большой протяженностью.

Проверкой порядка предоставления земельных участков для погребения умерших установлены многочисленные нарушения со стороны граждан, самовольно захватывающих земельные участки, устанавливающих ограды, шатровые конструкции, несущие в себе потенциальные риски для окружающих, без согласования с МКУ «СМЗ по ЖКХ».  Муниципальными правовыми актами на Учреждение не возложена функция контроля за законностью и правильностью установки надмогильных сооружений.

Самовольный захват земельных участков приводит к погребению на старых, заброшенных захоронениях. Учитывая длительный срок существования некоторых кладбищ, наличие большого количества заброшенных захоронений, КСК г.Костромы считает необходимым проведение инвентаризации мест захоронений (непосредственно могил), с целью исключения возможности новых захоронений в существующие могилы незаконным способом. 

Установлены случаи нарушения нормативных размеров глубины могилы и расстояния между могилами. При этом лицо, осуществляющее контроль соблюдения данных размеров, правовыми документами не установлено.

При проверке имущества, находящегося на территории муниципальных кладбищ установлено:

- МП г.Костромы «РУС» не оформило право пользования земельными участками на территории кладбищ по ул.Галичской и ул.Ярославской, на которых расположены в качестве администротивно-складских помещений металлические вагончики и витрины ритуальных товаров, принадлежащие предприятию;

- отсутствуют на счетах бухгалтерского учета (в хозяйственном ведении, в оперативном управлении, в казне) металлические ограждения, находящиеся вокруг кладбищ по ул.Галичской и ул.Ярославской;

- на территории кладбища по ул.Магистральной или на прилегающей территории к кладбищу (определить на месте невозможно, т.к. границы кладбища не обозначены) находится помещение, в котором и вокруг которого размещен магазин и выставка образцов ритуального назначения. Законность нахождения данного имущества КСК г.Костромы на конец проверки не установлена; 

- при выполнении своих функций МКУ «СМЗ по ЖКХ» незаконно несет затраты на содержание туалетов, принадлежащих неустановленным лицам;

- на всех городских кладбищах (за исключением мусульманского) на свободных земельных участках незаконно установлены надмогильные сооружения под будущие захоронения, что не позволяет безвозмездно предоставить земельный участок для захоронения без обязательства приобретения существующего на нем сооружения. 

Наличие свободных земельных участков, занятых установленными ограждениями, сооружениями, является неэффективным распоряжением землей муниципальных кладбищ в условиях ограниченного количества свободных мест для захоронения. 

Функции содержания муниципальных кладбищ возложены на МКУ «СМЗ по ЖКХ». В состав работ по содержанию кладбищ,  установленных  Правилами содержания мест погребения в г. Костроме, не входит  организация пропускного  режима, фактически осуществляемая МКУ «СМЗ по ЖКХ». Финансирование МКУ «СМЗ по ЖКХ» на выполнение функций по содержанию кладбищ не достаточно, для качественного и своевременного проведения всего комплекса необходимых работ.
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