Справка 

о проверке финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия города Костромы «Троллейбусное управление» 

Контрольно-счетной комиссией города Костромы проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия города Костромы «Троллейбусное управление» 

Проверяемый период: 2012 — 2013 годы.

В ходе проверочных мероприятий установлено следующее:

МУП г. Костромы «Троллейбусное управление» является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на имущество, закрепленное за ней собственником. Предприятие является унитарным предприятием, основанным на праве хозяйственного ведения. Целью деятельности Предприятия является удовлетворение общественных потребностей в городских пассажирских перевозках и получение прибыли. Для осуществления своей деятельности  на 01.01.14г. предприятие имеет парк троллейбусов в количестве 37. 

Проверка расчетов с бюджетами по субсидиям показала, что МУП г. Костромы «Троллейбусное управление»: - не получило к возмещению выплаты по предоставлению льготного проезда гражданам достигшим  пенсионного возраста (женщины 55 лет, мужчины 60 лет) в сумме 69 676,07 руб. (из бюджета города Костромы).  

- не возмещены из бюджета КО и РФ  выпадающие доходы в сумме 184 725,96 руб. (не получены предприятием) по причине не подтверждения данных по 708 гражданам (нет в региональном реестре). 

- не возмещены выпадающие доходы в сумме 66 360,91 руб. по 348 школьникам (средства бюджета города Костромы). 

Порядок осуществления выплат перевозчикам на возмещение расходов (затрат) утвержденный Постановлениями Администрации Костромской области № 596-а от 28.12.2012г., № 597-а от 28.12.2012г. не в полной мере компенсирует расходы (затраты) предприятия. 

Возмещение убытков из муниципального бюджета по студенческим единым проездным билетам осуществляется с августа 2012 года. (После выхода Постановления Администрации города Костромы № 2569 от 04.12.12г.). С января по июль 2012 года предприятие понесло убытки от продажи единых студенческих проездных билетов в сумме 294 359,00 руб. 

Проверкой законности и эффективности использования муниципального имущества, находящегося  в хозяйственном ведении  установлено,что:

- не используются  в основной  деятельности объекты недвижимости общей площадью 481,55 кв.м.;

- находятся в неисправном состоянии, не используются и подлежат списанию автотранспортные средства в количестве 5 штук стоимостью 316 217,27 руб. (нерациональные расходы (уплата транспортного налога) за 2013 год составили сумму 10368,00 руб.);

- в нарушение ПБУ 6/01 «Учет основных средств» на момент проверки на территории предприятия находилось 14 списанных троллейбусов;

- проверкой установлены нарушения связанные с оказанием услуг по размещению рекламных конструкций и волоконно-оптических линий на опорах контактной сети;

- в ходе осмотра территории предприятия установлены излишки материальных ценностей на общую сумму 40 260,40 руб. 

Проверкой правильности планирования и расходования фонда оплаты труда установлены:

- нерациональные расходы на оплату работ за счет средств внештатного фонда на сумму 16230руб.;

- завышения планируемого ФОТ на 2013 год на сумму 650323,44 руб. по 14 ставкам служащих;

- случаи выплаты премии сотрудникам в сумме 4010,00 руб., при наличии дисциплинарных взысканий;

- нарушения связанные с аттестацией персонала, не соблюдены сроки проведения аттестации работников установленные локальным актом предприятия; 

- несоответствия наименования профессий и должностей Общероссийским классификаторам;

- случаи необоснованного установления доплат и надбавок сотрудникам за работы, входящие в круг основных обязанностей на сумму 216 888,83 руб.;

- расходы на оплату юридических услуг адвокатов по счету 91.2 «Прочие расходы»  на сумму 1 314 931,08 руб.,при отсутствии источника (фонда потребления)

- оплата работ фактически не выполняемых работником на сумму 44 805,47 руб.

Предприятием допущена значительная просроченная кредиторская задолженность за аренду земельного участка по адресу: г. Кострома, проспект Мира,153 на сумму 3 040 200,00 руб.;

Находясь в сложном финансовом положении, предприятие допустило расходы, не относящиеся к производственной деятельности по счету 91.2 «Прочие расходы» на общую сумму 177 697,56 руб.;

В проверяемом периоде МУП города Костромы «Троллейбусное управление» производились расчеты по сделкам в сумме превышающей 10% уставного фонда предприятия без согласования с собственником муниципального имущества на сумму 5 807 225,83 руб.
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