Справка

о результатах проверки эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2011 году и 1-м полугодии 2012 года Управлению жилищно-коммунального хозяйства и капитального строительства Администрации города Костромы по подразделу 0503 бюджета «Благоустройство» по вопросам капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования, капитального ремонта, ремонта и благоустройства дворовых территорий и подъездов к ним в городе Костроме.

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее – КСК) проведена проверка эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2011 году и 1-м полугодии 2012 года Управлению жилищно-коммунального хозяйства и капитального строительства Администрации города Костромы по подразделу 0503 бюджета «Благоустройство» по вопросам капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования, капитального ремонта, ремонта и благоустройства дворовых территорий и подъездов к ним в городе Костроме. 

 Проверкой установлено, что в 2011г. и 1 полугодии 2012г. Управление ЖКХ и капитального строительства Администрации города Костромы в пределах выделенных ему лимитов осуществило расходование бюджетных средств:

- на капитальный ремонт и ремонт дорог общего пользования города Костромы в размере 191 942,8 тыс.руб., в т.ч. за счет средств субсидий из федерального бюджета – 178 212,2 тыс.руб.;

- на капитальный ремонт, ремонт и благоустройство дворовых территорий (подъездов к ним) в городе Костроме в размере 133 070,6 тыс.руб., в том числе за счет средств субсидий из федерального бюджета  - 133 040,2 тыс.руб.;

- на исполнение мероприятий муниципальной целевой программы «Благоустройство дворовых территорий города Костромы на 2011-2015 годы» в размере 943,3 тыс.руб.

Проверка проведена выборочно. 

Результаты проверки КСК показали, что:

1) установленный Соглашением о предоставлении субсидий между Администрацией Костромской области и Администрацией города Костромы от 01.10.2010г. за № 134-д показатель определения эффективности использования субсидий городом на ремонт дорог общего пользования - увеличение площади поверхности автомобильных дорог и искусственных сооружений на них, приведенных в нормативное состояние, за счет субсидий (м2) - является недостаточным для объективной оценки эффективности. При этом критерии оценки нормативного состояния поверхности автомобильных дорог и искусственных сооружений на них Соглашением не определены;

2) установленный Постановлением Администрации г. Костромы от 03 июня 2011 г. № 1292 критерий оценки эффективности реализации Муниципальной адресной программы «Ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов муниципального образования городской округ город Кострома на 2011 год» - количество общей площади отремонтированных дворовых территорий и количество граждан, которым созданы безопасные и благоприятные условия проживания – также является недостаточным для объективной оценки эффективности. 

 Муниципальная целевая программа «Благоустройство дворовых территорий города Костромы на 2011-2015 годы» не содержит качественных и количественных показателей оценки эффективности целевой программы. Учитывая долгосрочность данной программы, КСК считает необходимым дополнить ее критериями определения эффективности программных мероприятий для объективной оценки результатов по окончании программы.

При проведении выборочной проверки выявлен ряд нарушений и проблем, связанных с низкой организацией планирования ремонтных работ и осуществлением контроля за ходом их выполнения, которые привели к неэффективному использованию бюджетных средств и причинению ущерба.

 В нарушение Закона о размещении заказов от 21.07.2005г. №94-ФЗ в 2011 году заключались муниципальные контракты на ремонт дорог на условиях, не соответствующих документации об открытом аукционе, сама аукционная документация содержала противоречия в части объемов работ. 

В нарушение Закона о размещении заказов от 21.07.2005г. №94-ФЗ выполнены и приняты работы не соответствующие условиям контрактов. Недостаточная организация по первичной оценке технического состояния объектов, формальный подход к составлению дефектных ведомостей привели к завышению цены муниципальных контрактов по ремонту дворовых территорий, к заключению муниципального контракта по ремонту дорог общего пользования без указания конкретного места положения участка, подлежащего ремонту, а также к многочисленным переносам объектов ремонта, особенно в отношении дворовых территорий. 

Допущено низкое качество проведения технического надзора и производственного контроля за ходом выполнения работ. В нарушение Правил приемки работ при строительстве и ремонте автомобильных дорог ВСН 19-89 не обеспечены полнота и качество исполнительной производственно-технической документации, а именно: приемка законченных работ осуществлялась в отсутствие исполнительных схем асфальтирования и поперечного разреза конструкции дорожной одежды, схемы не соответствуют фактически выполненным работам,  отсутствуют общая оценка качества ремонта дорог, а также заключения и решения приемочной комиссии в актах приемки работ. Допускались документально неподтвержденные переносы площадей асфальтирования как внутри одного, так и по разным адресам, а также замены видов работ, согласованные между собой лицами, не имеющими на это соответствующих полномочий. В ходе проведения проверки КСК вынуждена была неоднократно организовывать комиссии для контрольных замеров выполненных объемов работ на дворовых территориях, так как первоначальные схемы, находящейся в исполнительной документации, неоднократно изменялись и уточнялись.

В нарушение указанных Правил и условий муниципальных контрактов допускалось выполнение последующих работ без приемки работ скрытого характера.

Не обеспечено выполнение всех видов работ в полном соответствии со сметной документацией. Приемка работ, осуществлялась без выполнения Подрядчиком  этапов, необходимых для получения качественного, прочного асфальтобетонного покрытия. Отсутствие даже одного из этапов технологии процесса асфальтирования может привести к преждевременному разрушению покрытия, к неоднократным переделкам и не может не сказаться в целом на конечном результате.

Выявлены факты незаконного включения работ в акты освидетельствования скрытых работ и в акты приемки в завышенных объемах; приемки ремонтных работ по одним и тем же объектам дважды по разным контрактам, подрядчикам и направлениям использования бюджетных средств.

Следствием низкого уровня проведения технического надзора и производственного контроля за ходом работ явилось неудовлетворительное качество асфальтобетонного полотна и конструкций на нем, приведшее к дополнительным затратам трудовых ресурсов и времени на обследование, ведение претензионной работы, проверку результатов гарантийного ремонта. В ходе визуального осмотра КСК установлены многочисленные дефекты на дорожном полотне, результаты переделок в виде заплат, поперечных и продольных швов асфальтирования с присутствующими выбоинами в швах. Образовавшиеся ямы и выбоины, провалившиеся колодцы и незакрепленные бортовые камни могут привести к травматизму людей и создать препятствия для автотранспорта, что не отвечает ожидаемым результатам муниципальной адресной программы по созданию безопасных и благоприятных условий проживания граждан. 

Управление ЖКХ и капитального строительства Администрации города Костромы ведет регулярную претензионную работу с подрядчиками. За 2012 год подано 38 исковых заявлений с просьбой обязать подрядчика исполнить свои гарантийные обязательства в отношении ремонтов дворовых территорий. 

Результаты лабораторных испытаний вырубок, выполненных ОГУ «Костромаавтодор» по заказу КСК, подтверждают низкое качество выполненных работ. Вырубки произведены только на 10 объектах (6 дорог и 4 дворовые территории), при этом установлено несоответствие марки, типа смеси в а/бетонном покрытии на 4 объектах, отсутствие сцепления верхнего слоя с нижним слоем на 6 объектах, отсутствие щебеночного основания на 5 объектах. По результатам данной экспертизы  КСК г. Костромы смогла определить ущерб только в части стоимости  невыполненных работ, последствия же отсутствия сцепления верхнего слоя с нижним, выравнивающего щебеночного слоя в существующей конструкции дорожной одежды, превышение водонасыщения в а/бетонных смесях в разы, низкого содержания щебня в смеси (меньше нормы на 3,8 - 8,5 %%) и других отрицательных показателей качества а/бетонных смесей  могут быть определены только при  дальнейшей эксплуатации. Из десяти вырубок, выполненных на разных объектах, только по двум отсутствуют какие-либо нарушения, что говорит о высоком проценте некачественных работ в общем объеме.  

В тоже время Управление ЖКХ и капитального строительства Администрации города Костромы, используя свое право по привлечению независимых экспертов для проверки соответствия качества выполняемых работ требованиям муниципальных контрактов, установленное ст.9 Закона о размещении заказов № 94-ФЗ, не приняло мер по привлечению к ответственности подрядчиков при наличии отрицательных результатов экспертизы вырубок на автомобильных дорогах общего пользования. Из 43 проб, отобранных в 2011 году на автомобильных дорогах общего пользования ОГУ «Костромаавтодор», по 38 асфальтобетон не отвечает требованиям ГОСТа и СНиПа, а по 12 – толщина асфальтобетонного покрытия ниже предельно допустимого отклонения. Результаты данной экспертизы Управление ЖКХ и капитального строительства Администрации города Костромы не приняло во внимание, доверившись положительным результатам экспертизы подрядчиков. Претензионная работа Управлением ЖКХ ведется только по последствиям некачественного выполнения работ (частично, по мере обнаружения дефектов в покрытии), а по факту невыполнения условий муниципальных контрактов в части устройства асфальтобетонного покрытия определенного типа, марки и толщины претензии заказчика отсутствуют.

Кроме того, экспертиза проб асфальтобетонного покрытия проводилась после подписания актов приемки работ. Данное обстоятельство приводит к снижению эффективности контроля и добросовестности подрядчиков. 

В результате низкого качества технического надзора и производственного контроля при приемке работ, допускающего незаконное включение работ в акты приемки в завышенных объемах, приемку ремонтных работ по одним и тем же объектам дважды, технические ошибки при расчете итоговых сумм в актах, Управлением ЖКХ и капитального строительства Администрации города Костромы причинен ущерб в размере 7 745,4 тыс. руб., в т.ч.:

федеральный бюджет – 7 433,5 тыс. руб.;

городской бюджет – 311,9 тыс. руб..

Выполнение работ низкого качества по асфальтированию дорог общего назначения и дворовых территорий, требующее регулярного ведения претензионной работы и производства последующего гарантийного ремонта подрядчиками, является неэффективным использованием бюджетных средств не зависимо от объемов выполненных работ.
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